

# मध्यान्ह

राष्ट्रिय दैनिक



इपेर हेर्न

वर्ष २१, अंक १२४ | पृष्ठ १०

Madhyanha National Daily

www.madhyanhadaily.com



## बजेटको आकार

१७ खर्ब ५१ अर्ब ३१ करोड

### वित्तीय व्यवस्थापनतर्फ

३ खर्ब ७ अर्ब ४५ करोड (१७.५५ प्रतिशत)

### पूँजीगततर्फ

३ खर्ब २ अर्ब ७ करोड (१७.२५ प्रतिशत)

### चालुतर्फ

११ खर्ब ४१ अर्ब ७८ करोड (६५.२ प्रतिशत)

### आन्तरिक ऋणबाट

२ खर्ब ४० अर्ब (१३.७ प्रतिशत)

### वैदेशिक ऋणबाट

२ खर्ब १२ अर्ब ७५ करोड (१२.१४ प्रतिशत)

## बजेटको स्रोत

### वैदेशिक अनुदानबाट

४९ अर्ब ९४ करोड (२.७९ प्रतिशत)

### राजस्वबाट

१२ खर्ब ४८ अर्ब ६२ करोड रुपैयाँ (७१.२९ प्रतिशत)

विश्वव्यापी आर्थिक संकटको असर आगामी आर्थिक वर्षका लागि संघीय संसदको संयुक्त बैठकमा प्रस्तुत बजेटमा पृष्ठ देखिएको छ । अर्थमन्त्री डा.प्रकाशशरण महतले प्रस्तुत गरेको बजेटको आकार घटेर आएको छ भने आर्थिक बृद्धिदरको अनुमान पनि घटाइएको छ ।

## घट्यो बजेटको आकार

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, १५ जेठ ।

सरकारले आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को लागि १७ खर्ब ५१ अर्ब ३१ करोड रुपैयाँको बजेट बजेट ल्याएको छ । सोमबार संघीय संसदको संयुक्त बैठकमा अर्थमन्त्री डा.प्रकाशशरण महतले चालु आव भन्दा भ्रूण्डै ४२ अर्बले आकार घटाएर बजेट पेश गरेका छन् । आर्थिक वर्ष ०७९/०८० का लागि तत्कालीन अर्थमन्त्री जनार्दन शर्माको १७ खर्ब ९३ अर्ब ८३ करोडको

## अनुमानित आर्थिक बृद्धिदर ६ प्रतिशत

## बजेटले संकेत दर्शाउँछ, समाधान दिँदैन

केपी शर्मा ओली अध्यक्ष, नेकपा एमाले पृथ्वी पक्षी दलका नेता तथा एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सरकारले आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ का लागि ल्याएको बजेटले मुलुकको वर्तमान आर्थिक संकटको समाधान नगर्ने बताएका छन् । अर्थमन्त्री महतको बजेट भाषणपछि



केपी शर्मा ओली

## खर्च कटौती सकारात्मक पक्ष

राजेन्द्र लिडवेन अध्यक्ष, राप्रपा



राजेन्द्र लिडवेन

## कार्यान्वयन चुनौतीपूर्ण

विष्णु अग्रवाल अध्यक्ष, नेपाल उद्योग परिसंघ



विष्णु अग्रवाल

## कुन मन्त्रालयको बजेट कति ?

कृषि	वन	भूमि	उद्योग	श्रम	पर्यटन	शिक्षा	स्वास्थ्य	खानेपानी	खेलकुद	महिला	भौतिक	शहरी	ऊर्जा	सञ्चार
५८ अर्ब ९८ करोड	१५ अर्ब ५६ करोड	७ अर्ब २४ करोड	९ अर्ब ४६ करोड	८ अर्ब ८ करोड	११ अर्ब ९६ करोड	१ खर्ब ९७ अर्ब	८३ अर्ब ९९ करोड	२८ अर्ब १६ करोड	२ अर्ब ८७ करोड	१ अर्ब ५७ करोड	१ खर्ब ३१ अर्ब	६६ अर्ब १७ करोड	८७ अर्ब ४५ करोड	८ अर्ब ७१ करोड

## वैदेशिक रोजगार विधोष

### वैदेशिक रोजगारमा बजेटको लक्ष्य

## श्रम सभौता र नयाँ रोजगार गन्तव्य खोजी

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १५ जेठ

सरकारले वैदेशिक रोजगारको दायरा फराकिलो बनाउन श्रम सभौता र नयाँ श्रम गन्तव्य खोजी गर्ने बताएको छ ।

अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतद्वारा आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ का लागि सोमबार सार्वजनिक बजेट वक्तव्यमा नयाँ र आकर्षक गन्तव्य

मुलुकहरूमा वैदेशिक रोजगारीका अवसरहरूको पहिचान र उपयोग गरिने, विभिन्न देशहरूसँग गरिएका श्रम सम्झौता पुनरावलोकन गरी वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकका लागि न्यूनतम पारिश्रमिक, सामाजिक सुरक्षा, मर्यादित रोजगारी, बीमा र तत्काल गुनासो सम्बोधनलगायतका विषयहरू थप व्यवस्थित गरिने उल्लेख छ ।

वैदेशिक रोजगारीको श्रम स्वीकृत नवीकरण गर्न काठमाडौं धाउनुपर्ने विद्यमान अवस्थाको अन्त्य गरी स्थानीय तहमा रहेका रोजगार सेवा केन्द्रमार्फत नै श्रम स्वीकृत र नवीकरण सेवा लिन सबैले व्यवस्था मिलाएको भन्दै अर्थमन्त्री डा. महतले गन्तव्य मुलुकको आवश्यकताबमोजिम श्रमिकलाई सीपयुक्त बनाई उच्च पारिश्रमिक प्राप्त गर्न सक्ने गरी

### शपथसँगै तामाङ व्यवसायी समाजद्वारा करिब एक दर्जन सल्लाहकार मनोनीत



काठमाडौं/मस- वैदेशिक रोजगार तामाङ व्यवसायी समाजका नवनिर्वाचित

## वित्तीय हस्तान्तरणमा कटौती

अस्मिता बम/मध्यान्ह काठमाडौं, १५ जेठ

सरकारले अधिल्लो वर्षको तुलनामा यो वर्ष बजेटको आकार घटाएको छ । अर्थमन्त्रीका अनुसार यो वर्षको बजेट अधिल्लो वर्षको भन्दा २.३७ प्रतिशत कम हो ।

अधिल्लो वर्ष १७ खर्ब ९३ अर्ब ८३ करोड रुपैयाँको बजेट आएको थियो । आगामी आर्थिक वर्षका लागि १७ खर्ब ५१ अर्ब रुपैयाँको बजेट विनियोजन भएको छ ।

प्रदेश र स्थानीय तहले पाउने संघीय बजेट पनि घटेको छ । सरकारले आगामी आर्थिक वर्षमा प्रदेशहरूलाई ५८ अर्ब रुपैयाँ र स्थानीय तहलाई ८७ अर्ब ३५ करोड बजेट विनियोजन गरेको छ ।

प्रदेश र स्थानीय तहलाई गरी संघीय सरकारले १ खर्ब ४६ अर्ब २ करोड वित्तिय हस्तान्तरण गर्ने



भएको छ । ससर्त अनुदानतर्फ प्रदेशलाई ३५ अर्ब ७२ करोड र स्थानीयतहलाई १ खर्ब ९१ अर्ब गरी जम्मा २ अर्ब २७ अर्ब ६१ करोड विनियोजन भएको छ । समपुरक अनुदानतर्फ प्रदेशलाई ६ अर्ब र स्थानीयतहलाई ७ अर्ब गरी जम्मा १३ अर्ब २७ करोड विनियोजन भएको छ । राजश्व बाँडफाँडबाट प्रदेश र स्थानीयतहलाई जम्मा १ खर्ब ७३ अर्ब ९२ करोड रुपैयाँ हस्तान्तरण हुनेछ ।

**कालिका-खबर डट.कम**

**2 ANNIVERSARY**

पुस्तक रेम्मी प्रबन्धक

'कालिका-खबर डट.कम' स्थापनाको एक वर्ष पूरा गरेर दोस्रो वर्षमा प्रवेश गरेको सवैमा सगौरव जानकारी गराउँदछौं । दोस्रो वर्ष प्रवेश गरिरहेका हामीलाई निरन्तर साथ दिनुहुने समस्त पाठक, दर्शक, विज्ञापनदाता, शुभेच्छुक तथा यस संस्थामा आवद्ध सम्पूर्ण सदस्य तथा कर्मचारीहरूप्रति विशेष आभार व्यक्त गर्न चाहन्छौं ।

अन्त्यमा कालिका खबर डट.कम थप उर्जाका साथ खोजमूलक पत्रकारितालाई धारिलो बनाउँदै अघि बढ्ने विश्वास दिलाउन चाहन्छौं । यहाँहरूको निरन्तर साथ र सहयोगको अपेक्षा गर्दै यस मिडियालाई आग्रह-पूर्वग्रहको चपेटाबाट अलग राख्दै सदैव सन्तुलित र निष्पक्ष रहने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दछौं ।

We are Market Leader in Manpower recruitment field. We intending to extend our work scope in near future.

**URGENTLY REQUIRED**

**Interview In-Charge (Male) - 4**

Desired Qualifications / Specifications

- At least Higher secondary (+2) level passed
- Age: above 25 years.
- Matured, Humble, dedicated & Punctual character.
- Must have English Fluency (Speaking, Reading, Writing), work nature may require dealing with Foreigners as well.
- Computer knowledge, familiar with Online Interview arrangement
- Able to work independently / Quick Decision maker
- Ready to work off hour (if required so)
- Should have Driving license (2 wheelers )
- Previous experience in Manpower field will be added advantage

**PARADISE INTERNATIONAL P. LTD.**  
Kupandol, Lalitpur

Please drop your updated CVs at [info@paradise.com.np](mailto:info@paradise.com.np)

**कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी : **SKY LOGISTICS GEN TRADING & CONT. CO.** शहर : **KUWAIT**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०४/२३ चलावी नं.: ६०९२४७५९ LT. No.: 268916 पून विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या पुरुष	महिला	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	जोडेर टाढा सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/वर्षे दिन	हातामा कति दिने	कामदारको कति दिने	सवारी सुविधा	बास सुविधा	करा
1.	Electrician	50	0	सम्बन्धित	120	५१,४३४	८	६	६	क.सि.	क.सि.	९ वर्ष
2.	Electrician Helper - Indoor/Outdoor	50	0	काममा	95	४०,७९८	८	६	६	क.सि.	क.सि.	९ वर्ष
3.	Heavy Driver	2	0	काममा	165	७०,७२२	८	६	६	क.सि.	क.सि.	९ वर्ष

**अवगतर्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

स्वीडिशमा नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	विदेशमा नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	स्वीडिशमा नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	रोजगारमा नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	कामदारलाई नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	निर्वाह सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	विदेशमा नयाँ भेटिएकोको सुलभ कलेजो गर्ने र कति सन्धि गर्ने	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/वर्षे दिन	हातामा कति दिने	कामदारको कति दिने	सवारी सुविधा	बास सुविधा	करा
कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने	कामदारले दिने

**SUMERU OVERSEAS PVT. LTD.**  
Basundhara, Kathmandu, Tel : 4381511, 4366045  
E-mail : [sumeruover@gmail.com](mailto:sumeruover@gmail.com), Web : [www.sumeruover.com.np](http://www.sumeruover.com.np)



# विश्वसनीयता पत्रकारिताको आधारभूत धर्म हो: पूर्वमन्त्री हुसैन

मध्याह्निक संवाददाता  
गोरखापुर, १५ जेठ

नेपाल सरकारका पूर्व मन्त्री मोहम्मद जाकिर हुसैनले पत्रकारले समाजमा घटेका घटनाको सत्यतथ्य जनता सामु ल्याउनुपर्ने बताएका छन्।

एम.एस. इन्टर कलेज, गोरखापुरमा भारतीय पत्रकार संघको चौथो राष्ट्रिय सम्मेलनमा बोल्दै प्रमुख अतिथिको हुसैनले विश्वसनीयता पत्रकारिताको मूल धर्म रहेको बताए।

उनले पत्रकारले राष्ट्रप्रतिको दायित्व निर्वाह गर्दै आम जनताको आवाज उठाउनुपर्ने



बताए। पूर्वमन्त्री हुसैनले नेपाल-भारतको सम्बन्ध वैदिक कालदेखि नै प्रगाढ रहेको र कहिलेकाही सामान्य असमझदारी बढ्दा आपसी बाताबत समस्याको समाधान खोजिदै आएको बताए। भारत सरकारका पूर्व

राज्यमन्त्री पुष्पदन्त जैनले सञ्चारमाध्यम लोकतन्त्रको चौथो खम्बा भएकोले इमानदारीपूर्वक आफ्नो जिम्मेवारी निर्वाह गर्नुपर्ने बताए। वरिष्ठ पत्रकार अरविन्द्र रायले सुनेको आधारमा होइन, घटनास्थलमा गएर समाचार

तयार गर्दा विश्वसनीयता कायम हुने बताए। धुर्जित भूतभवन मिश्रले अहिले सामाजिक मूल्य मान्यतामा तीव्र गिरावट आएको र पत्रकारिता पनि त्यसबाट अछुतो नरहेको बताए। 'तैपनि आफ्नो जिम्मेवारी निर्वाह गर्दा गरिब र विपन्नको आवाजलाई जनतासामु ल्याउनुपर्छ', उनले भने।

चौधरी कैफुलवाराले यस क्षेत्रमा पनि धेरैले नक्कली च्यानल बनाएर शोषण गर्ने काम गरिरहेको बताए। उनले यस्ता मानिसहरूको पर्दाफास गर्नु पर्नेमा जोड दिए।

# तेस्रो इच्छाधिन आलेख अनुमोदनका विषयमा अन्तरक्रिया

मध्याह्निक संवाददाता  
काठमाडौं, १५ जेठ

संयुक्त राष्ट्रसंघीय बालअधिकारको सञ्चार प्रतिक्रिया सम्वन्धी तेस्रो इच्छाधिन आलेख अनुमोदनका लागि ललितपुरमा अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। 'याटिफाइड ओपिशी सिआरसी कलिसन र बालअधिकार समिति, मानवअधिकार सन्धी अनुगमन समन्वय केन्द्र (एचआरएटिएमसीसी)को संयोजन एवं बालअधिकारका क्षेत्रमा क्रियाशील संस्था चाइल्ड नेपालको आयोजनामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। कार्यक्रममा बालअधिकारसँग सरोकार राख्ने नेपाल सरकारका निकायहरू, मानवअधिकार अनुगमनकारी सैद्धान्तिक निकायहरू एवं बालअधिकारसँग प्रत्यक्ष

सरोकार राख्ने नागरिक समाजका संघसंस्थाका प्रतिनिधिहरू उपस्थित थिए। छलफलमा प्रमुख अतिथि राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगका अध्यक्ष तपबहादुर मगर, विशिष्ट अतिथिहरू राष्ट्रिय महिला आयोगका अध्यक्ष कमला पराजुली, राष्ट्रिय प्राकृतिक स्रोत तथा वित्त आयोगका अध्यक्ष बालानन्द पौडेल, राष्ट्रिय दलित आयोगका अध्यक्ष देवराज विश्वकर्मा, आदिवासी जनजाती आयोगका अध्यक्ष रामबहादुर थापामगर, मधेसी आयोगका अध्यक्ष डा. विजयकुमार दत्त, थारू आयोगका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद चौधरी, राष्ट्रिय बालअधिकार परिषद्का उपाध्यक्ष बमबहादुर बानियाँले मन्तव्य राखेका थिए। त्यस्तै विशेष अतिथिहरू राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगका पूर्व आयुक्त प्राध्यापक कपिल

श्रेष्ठ, गौरी प्रधान, इन्सेकका अध्यक्ष डा.कुन्दन अर्याल, महिला बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक मन्त्रालयका प्रवक्ता यमलाल भूपाल, राष्ट्रिय बालअधिकार परिषद्का सदस्य सचिव इन्द्रा ढकाल, मानवअधिकार तथा अन्तर्राष्ट्रिय सन्धी सम्मोक्षा महाशाखा प्रधानमन्त्री तथा मन्त्री परिषद्को कार्यालयका उपसचिव मणिराम ज्ञवाली, गृहमन्त्रालयका प्रतिनिधि विजय महर्जनका साथसाथै सहभागी बालअधिकारका क्षेत्रमा कृयाशील नागरिक समाजका संघसंस्थाहरूका सञ्जालका प्रमुख संयोजक तथा प्रतिनिधिहरू माधव प्रधान, कुमार भट्टराई, तिलोत्तम पौडेल, राजेश शर्मा, रविन नेपाली, प्रदीप लामिछाने, राजेन्द्र पहाडी र डा.बाबुराम अधिकारी लगायत सहभागी थिए।

राष्ट्रको अभियान' भन्ने नाराका साथ मर्यादित रोजगारीका अवसर सिर्जना गर्न जोड दिइने, असल श्रम सम्बन्ध स्थापना गरी श्रमिकको हकहितको सुरक्षा गर्नुका साथै उत्पादकत्व अभिवृद्धि गरिने उल्लेख छ। प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमलाई पुनर्संरचना गरिने भन्दै बजेटले उत्पादनशील रोजगारी सिर्जना गर्ने र श्रम बजारको नतिजामा सुधार गर्ने उद्देश्यसहित कार्यक्रम ढाँचामा परिमार्जन र स्थानीय तहबाटै कार्यान्वयन गरी २५ घटा श्रममूलक काममा उक्त कार्यक्रमअन्तर्गत सूचीकृत बेरोजगारलाई कार्यस्थलमा आधारित तालिमसहितको न्यूनतम रोजगारी प्रदान गरिने उल्लेख छ।

सहकार्यमा स्थानीय तहबाट व्यावसायिक सीपमूलक तालिम प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाइने भन्दै बजेटमा श्रमिकको न्यायमा पहुँच स्थापित गर्न श्रम अदालतको सेवालाई विस्तार तथा सरकारी र निजी प्रतिष्ठानहरूमा श्रम अडिट गर्नुपर्ने व्यवस्थालाई प्रभावकारी बनाइने उल्लेख छ। यो गदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षाको दायरा विस्तार गरी सामाजिक सुरक्षा कोषलाई दिगो र प्रतिफलमुखी बनाउने बजेट वक्तव्यमा उल्लेख छ। साथै कोषको रकम उत्पादनमूलक तथा पूर्वाधारलगायतका क्षेत्रमा लगानी गर्ने व्यवस्था मिलाउन कामदारको स्वास्थ्य उपचार, सततताको शिक्षा तथा परिवारको बीमा, व्यवसाय सञ्चालन र व्यावसायिक सीपसम्बन्धी तालिम सञ्चालनमा उपयोग गरिने समेत बजेट वक्तव्यमा उल्लेख छ। यसैबीच नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका अध्यक्ष राजेन्द्र भण्डारीले बजेटमा श्रम सम्मोक्षा र नयाँ रोजगार गन्तव्य खोजीलगायतका विषय समेटिनुलाई सकारात्मक पक्षका रूपमा लिएको प्रतिक्रिया दिएका छन्। विगत वर्षहरूमा आउने

बजेटमा खासै सम्बोधन नभएको अवस्थामा यसपटक बजेटमा वैदेशिक रोजगार विषय धेरै स्थानमा सम्बोधन भएको भन्दै अध्यक्ष भण्डारीले सकारात्मक परिणाम आउने गरी बजेट कार्यान्वयन हुनुपर्नेमा जोड दिए। अध्यक्ष सन्तवहादुर लामा, नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका पूर्व द्वितीय उपाध्यक्ष भुवन सिंह गुरुङलगायतले निर्वाचित कार्यसमितिलाई वधाई तथा कार्यकाल सफलताको कामना गर्दै वैदेशिक रोजगार व्यवसायमा देखिएका समस्या समाधानका लागि एकजुट हुन आग्रह गरे। समाजले पूर्वअध्यक्ष एवम् दक्षिण अफ्रिकाका लागि नेपाली राजदूत दानबहादुर तामाङ, पूर्व अध्यक्ष बलबहादुर तामाङ, नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका पूर्वकार्यवाहक अध्यक्ष कमल तामाङ, समाजका संस्थापक टंक घिसिङ, निवर्तमान अध्यक्ष मीनप्रसाद तामाङ, एकीकृत संगठनका अध्यक्ष सन्तकुमार लामा, व्यवसायीहरू रामचन्द्र बल, बलराज तामाङ, सोमबहादुर तामाङ र एसबी घिसिङलाई सल्लाहकारमा मनोनयन गरेको छ। त्यसैगरी समाजले उपयुक्त श्रम गन्तव्यमा रोजगार मेला र तामाङ समुदायका ऐतिहासिक तथा धार्मिकस्थलहरूमा पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सहयोग गर्ने निर्णय पनि गरेको अध्यक्ष पाख्रिनेले जानकारी दिए।

# भिमदत्त-११ का वडा अध्यक्ष प्रकाश थापासहित १० जुवाडे पक्राउ

महेन्द्रनगर/मस- कञ्चनपुरको भिमदत्त नगरपालिका वडा नं ११ का वडा अध्यक्ष जुवा खोलेरहेको अवस्थामा पक्राउ परेका छन्। भिमदत्त नगरपालिकाका वडा नं. ११ का वडा अध्यक्ष प्रकाश थापासहित १० जना

जुवाडे पक्राउ परेको कञ्चनपुर प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक (डीएसपी) प्रकाश डाँगीले पुष्टि गरे। प्रहरीले उनीहरूलाई महेन्द्रनगरको बसपार्क क्षेत्रबाट पक्राउ गरेको हो। उनीहरूको साथबाट

१ लाख ५५ हजार रुपैयाँ वरामद भएको डीएसपी डाँगीले मध्याह्निकलाई जानकारी दिए। उनीहरूसित जुवासम्बन्धी कसुरमा कारवाही गर्न थप अनुसन्धान भइरहेको कञ्चनपुर प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

वैदेशिक रोजगारको सिलसिलामा विदेशमा अलपत्र परेका नागरिकहरूको शीघ्र उद्धार गरिने भन्दै बजेटमा वैदेशिक रोजगारीका क्रममा घाइते वा मृत्यु भएका श्रमिकको परिवारलाई प्रदान गरिने राहत, क्षतिपूर्ति, छात्रवृत्तिलगायतका कल्याणकारी सेवा सम्बन्धित स्थानीय तहबाटै प्राप्त गर्न सक्ने व्यवस्था मिलाइने बजेट वक्तव्यमा उल्लेख छ।

## घट्यो...

बजेट पेश गरेका थिए। तर आगामी आर्थिक वर्षका लागि प्रस्तुत बजेटको आकार घटेको छ। अर्थमन्त्री महतले विनियोजित बजेट मध्ये चालुतर्फ ११ खर्ब ४१ अर्ब ७८ करोड र पूँजीगततर्फ ३ खर्ब २ अर्ब ७८ करोड छ। वित्तीय व्यवस्थातर्फ ३ खर्ब ७ अर्ब ४५ करोड विनियोजन भएको छ।

बजेटको स्रोततर्फ राजश्व सकलनबाट १२ खर्ब ४८ अर्ब ६२ करोड र वैदेशिक अनुदानबाट ४९ अर्ब ९४ करोड आउने लक्ष्य लिएको छ। बाँकी रकम आन्तरिक ऋणबाट २ खर्ब ४० अर्ब र वैदेशिक ऋण २ खर्ब १२ अर्ब ७५ करोड उठ्ने अनुमान गरिएको छ।

आकार घटाएर आएको बजेटले प्रदेश र स्थानीय तहलाई पठाउने अनुदान र वित्तीय हस्तान्तरण पनि घटाएको छ। सामाजिक सुरक्षा तर्फका कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिएपनि कर्मचारीको भत्ता र सवारी सुविधा कटौती गरेको छ। केही आकर्षक नारासहित आएको मन्त्रालयगत बजेटले पनि नयाँ भन्दा पुरानै कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिएको छ।

चालु आव भन्दा आर्थिक वृद्धिदरको उद्देश्य पनि घटाइएको छ। आगामी आर्थिक वर्ष आर्थिक वृद्धिदर ६ प्रतिशत हुने लक्ष्य लिइएको छ। मूद्रास्फीति ६.५ प्रतिशतमा सीमित गर्ने लक्ष्य सरकारले लिएको छ। चालु आवमा ८ प्रतिशत आर्थिक वृद्धिदर हुने अनुमान गरिएको थियो। तर वास्तविक वृद्धिदर २ प्रतिशत हाराहारी रहने प्रक्षेपण भइरहेदा सरकारले कुल बजेटको आकार, आर्थिक वृद्धिदर र कार्यक्रमहरू समेत कटौती गरेर नयाँ बजेट ल्याएको छ। यसलाई सरकारले यथार्थमा आधारित बजेट भनेको छ भने प्रतिपक्षी दलहरूले कुनै आशा नजागाउने बजेट भनेको छ।

## बजेटले...

संघीय ससद् भवन नयाँ वानेश्वरमा पत्रकारहरूलाई संक्षिप्त प्रतिक्रिया दिँदै अध्यक्ष ओलीले आर्थिक संकटको समाधान नदिने बताएका हुन्।

बजेटले संकेत दर्शाउने गरेपनि समस्याको समाधान नदिने उनको भनाइ थियो। उनले भने, 'बजेटले संकेत दर्शाउँछ तर संकटको समाधान केही पनि दिँदैन।'

## सर्व...

समेतको बताए। तर यतिले मात्रै वर्तमान आर्थिक समस्याको बजेटले समाधान गर्न नसक्ने उनको दावी छ। उनले विगतका सरकारले ल्याउने बजेट सुन्दा राम्रो भए पनि कार्यान्वयनमा समस्या हुने गरेको भन्दै अहिलेको बजेट पनि कार्यान्वयनमा चुनौति रहेको बताए।

## कार्यान्वयन...

विषयले बजेटले निजी क्षेत्रलाई प्रोत्साहन गरेको देखिन्छ भने आर्थिक सुधारमा अघि बढेको

भन्ने मिल्छ' अध्यक्ष अग्रवालले भने। तर, सरकारले पूँजीगत खर्च घटाएको, ऊर्जा र आईटीमा खुलेर बजेट नआएको उनले बताए। केही रिफर्मको प्रोत्साहन गर्ने भल्को देखिए पनि बजेट कार्यान्वयन हुने कुरा र राजस्वको लक्ष्य पुरा हुने अवस्था नदेखिँदा शंका बढेको उनको टिप्पणी छ।

## वैदेशिक...

वैदेशिक रोजगारलाई सुरक्षित, मर्यादित र व्यवस्थित बनाउने बताए।

निरन्तर भइरहेको वैदेशिक रोजगारको चक्रलाई रोकन 'अवको जीवन स्वदेशमा नै' भन्ने नाराका साथ वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएका व्यक्तिलाई उच्चमशीलता विकास, रोजगारीमा आबद्ध गर्ने गरी कार्यक्रम सञ्चालन गरिने, गरिवीको रेखामुनि रहेका र वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका व्यक्तिलाई लघु उद्यमीको रूपमा विकास गर्ने तथा स्थानीय तहमार्फत सीप विकास तालिम र व्यावसायिक परामर्श सेवा सञ्चालन गरिने बजेट वक्तव्यमा उल्लेख छ।

## वैदेशिक रोजगारको

सिलसिलामा विदेशमा अलपत्र परेका नागरिकहरूको शीघ्र उद्धार गरिने भन्दै बजेटमा वैदेशिक रोजगारीका क्रममा घाइते वा मृत्यु भएका श्रमिकको परिवारलाई प्रदान गरिने राहत, क्षतिपूर्ति, छात्रवृत्तिलगायतका कल्याणकारी सेवा सम्बन्धित स्थानीय तहबाटै प्राप्त गर्न सक्ने व्यवस्था मिलाइने बजेट वक्तव्यमा उल्लेख छ।

श्रम स्वीकृति लिई वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकलाई लक्षित गरेर रेमिट्यान्स बण्ड (ऋणपत्र) जारी गर्ने विषयलाई बजेटमा व्यवस्था गरिएको छ। रेमिट्यान्सलाई औपचारिक माध्यमबाट भित्र्याउने र यसरी भित्रिएको रकम पूर्वाधार क्षेत्रमा लगानी गरिने, सततताको शिक्षा उल्लेख गरिएको छ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयका लागि ८ अर्ब ८ करोड र प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमका लागि ५ अर्ब ९४ करोड गरी श्रम क्षेत्रका लागि १४ अर्ब २ करोड रुपैयाँ विनियोजन गरिएको बजेटमा 'श्रमको सम्मान

# Khajura Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive

## Invitation for Sealed Quotations

**Invitation for Sealed Quotation**  
**Name of the Office:** Khajura Rural Municipality, Banke  
**Address of the Office:** Banke Nepalgunj Banke  
**Invitation for Sealed Quotation for the procurement of Supply and Delivery of different medicines for Khajura Rural Municipality, Khajura, Banke**  
**Sealed Quotation No:** KRM/SQ/GOODS/38/2079-80  
**Date of Publication :** 30-05-2023

- The Khajura Rural Municipality, Banke invites sealed quotations from registered Suppliers for the Supply and Delivery of different medicines for Khajura Rural Municipality, Khajura, Banke.
- Eligible Suppliers may obtain further information and inspect the Sealed quotation Forms at the office of Banke Nepalgunj Banke, 9803231395, khajura666@gmail.com. OR [may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np.]
- If hard copy is allowed then a complete then a complete set of Bidding Documents may be purchased from the office Khajura Rural Municipality, Banke Banke Nepalgunj Banke and the office Khajura Rural Municipality, Banke Banke Nepalgunj Banke by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable fee of NRs.1000.0 till 14-06-2023 12:00 during office hours.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP i.e www.bopatra.gov.np/egg. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following account
  - Name of the Bank : NIC Asia Bank Ltd.
  - Name of Office : Khajura Rural Municipality, Banke
  - Office Code no :
  - Office Account No : ga.1.1(112051498621003)
  - Rajaswa (revenue) Shirshak No :
- Sealed bids must be submitted to the office Khajura Rural Municipality, Banke Banke Nepalgunj Banke by hand or through e-GP system i.e www.bopatra.gov.np/egg on or before 14-06-2023 12:00. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14-06-2023 14:00 at the office of Khajura Rural Municipality, Banke Banke Nepalgunj, Banke Lumbini Province Nepal. Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid security amounting to a minimum of 28,000, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid (i.e. [Refer Clause ITB 20.1]). If bidder wishes to submit the Cash Security, the cash should be deposited in Deposit Account No.[ga.3.(B141498621524004)] at [NIC Asia Bank Ltd., Khajura, Banke] and submit the receipt of the deposited amount of cash along with the Sealed Quotation.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission
- The Purchaser reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Sealed Quotations without assigning any reason, whatsoever.

**Cyprus मा महिलालाई रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **Ero Christoforou Private Employment Agency., Cyprus, Paphos**

पूरा स्वीकृती मिति - २०७९/१२/२३

सि. नं.	कामदारको पद	मास सख्या (महिना)	सम्बल	नगरिक/नगरिक	दस्तावेज	विमान	अन्य	पुनः विमान
1	Domestic Worker	01	315	88.९३७1	६ दिन	६ घण्टा	क. लि. अनुसार	४४ वर्ष

अन्तर्वाता २०८० जेठ २३ गते (06 June, 2023) सेनापार कार्यालय बालकुमारीमा हुनेछ।

**Apps Services Pvt. Ltd.**  
 Balkumari 8, Lalitpur Tel: +00977-01-5186018, 5186030  
 website: appsgroup.net, Email: infoapps1172@gmail.com

# गढवा गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

गढवा देउखुरी, दाङ  
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

## बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(प्रकाशित मिति : २०८०/०२/१६)  
 यस कार्यालयको सूचना नं. २/०७९/८० अनुसार ई.विडिङ मार्फत पेश हुन आएका बोलपत्रहरूको मुल्यांकन गर्दा निम्न सप्लायरहरूको निम्न बमोजिमका बोलपत्रहरू सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३को दफा २७ बमोजिम सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

क्र.स.	ठेक्का नं.	निर्माण व्यवसायीको नाम	न्यूनतम मुल्यांकित कबोल अंक
1.	03/NCB/ GRM / GOOD/2079-80	Dugar Earthmovers Pvt.Ltd, Kathamndu	43,47,000 /-

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



# जुम्लाको हिमामा पहिलो पटक पढाइ मेला



सरिता पराजुली/मध्यान्ह  
जुम्ला, १५ जेठ

जुम्लाको हिमा गाउँपालिकामा पहिलो पटक पढाइ मेला आयोजना गरिएको छ। गाउँपालिकाले सामुदायिक विद्यालयप्रति आकर्षण बढाउन, शिक्षालाई जीवन उपयोगी बनाउन तथा विद्यालय सुधारमा शिक्षक, अभिभावक र विद्यार्थीलाई जिम्मेवार बनाउने उद्देश्यले पहिलोपटक बृहत् पालिकास्तरीय मेला आयोजना गरेको हो।

गणतन्त्र दिवसका अवसरमा हिमा गाउँपालिका-२ कोइरेलीस्थित हिमा आधारभूत विद्यालयमा आयोजना गरिएको मेलामा गाउँपालिकाका सातै वडाका सात विद्यालयले शैक्षिक स्टल प्रदर्शनीमा राखेका छन्।

स्थानीय स्रोतसाधनको प्रयोग गरी निर्माण गरिएका कृषि तथा उच्चमशीलता सामग्री, विषयगत पठन सामग्री, विद्यार्थीले सिर्जना गरेका साहित्यसहित चित्रकला, हस्तकलासम्बन्धी सामग्री, विद्यालयस्तरमा बनेका शैक्षिक सामग्रीलगायतका विभिन्न स्टल मेलामा प्रदर्शन गरिएको हिमा आधारभूत विद्यालयका प्रधानाध्यापक महेश रावलले जानकारी दिए।

उनका अनुसार देउडा गीत, निबन्ध, वक्तृत्वकला, हाजिरी जवाफ, नृत्य, प्रेरक भनाइ र कम्प्युटर टाईपिङ प्रतियोगितासमेत गराइएको छ। यस्तै वाग्म्य ज्ञान प्राप्तिका लागि 'मेमोरी गेम' खेलाइएको छ। जेठ १४ र १५ गते दुई दिन चल्ने पढाइ मेलामा शिक्षक, विद्यार्थी अभिभावकको उत्साहजनक सहभागिता रहेको हिमा गाउँपालिका अध्यक्ष लक्ष्मण बहादुर शाहीले बताए। शिक्षा अभिभावक तथा शिक्षकहरूको त्रिकोणात्मक सम्बन्धलाई अझ मजबुत बनाउने उद्देश्यले विभिन्न प्रतियोगिताहरू सञ्चालन गरिएको अध्यक्ष शाहीको भनाइ छ।

# महाकाली नदीमा बालक बेपत्ता

दिपक बाबु साउँद/मध्यान्ह  
दार्चुला, १५ जेठ

दार्चुलाको महाकाली नदीमा बगेर १५ वर्षीय बालक बेपत्ता भएका छन्। महाकाली नगरपालिका-१ धम्पनेराका सुदिप धामी सोमबार दिउँसो पौडी खेल्ने क्रममा नदीमा बगेर बेपत्ता भएका हुन्। साथीहरूसँग महाकाली नगरपालिका-१ कलौनस्थित महाकाली नदीमा पौडी खेल्नरहेका धामी नदीमा डुबेर बेपत्ता भएको जिल्ला प्रहरी



कार्यालय दार्चुलाका प्रहरी निरीक्षक ज्ञानेन्द्र बहादुर सिंहले मध्यान्हलाई जानकारी दिए।

धामी करिब एक किलोमिटर तल पुलघाट क्षेत्रमा बग्दै गरेको देखिएपनि त्यसपछि भने भेट्टाउन नसकिएको उनले बताए। बेपत्ता धामीको सशस्त्र प्रहरी र नेपाल प्रहरीले खोजी गरिरहेको छ। धामी महेंद्र नमूना मावि खलंगामा कक्षा १० मा अध्ययनरत छात्र हुन्।

# गौर कारागारका १० जनाले पाए कैद सजाय मिनाहा



सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह  
रौतहट, १५ जेठ

गणतन्त्र दिवसको अवसरमा गौर कारागारका १० जना कैदीबन्दीको सजाय मिनाहा भएको छ। विभिन्न मुद्दामा दोषी ठहर भइ सजाय काटिरहेका १० जनालाई आम माफी भएको हो। मन्त्रीपरिषद्को बैठकको सिफारिसबमोजिम राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले उनीहरूको कैद सजाय मिनाहा गरेका हुन्।

५० प्रतिशत सजाय भुक्तान गरिसकेका र

चालचलनमा सुधार आएका कैदीहरूलाई गणतन्त्र दिवसका अवसरमा रिहा गरिएको गौर कारागारका जेलर शम्भु यादवले मध्यान्हलाई जानकारी दिए। उनका अनुसार सवारी ज्यान मुद्दा, चोरी मुद्दा, हातहतियार, अपराधिक लाभ, मानिसको लापरवाहीले ज्यान गएको, मोटरसाइकल चोरी, डाँका, कुटपिट अंगभंग लगायतका कसूरमा सजाय भोगिरहेका १० जनालाई रिहा गरिएको हो। रिहा हुनेमा मदन साह भन्ने प्रवेश साह, हिरेश्वर वैद्य, कुलबहादुर कार्की, राजु विक, शेख जफिर, दिनेश महारा, शेख सदरेआलम, संजय ठाकुर, हजारी साह तेली, सुरेन्द्र साह तेली रहेका छन्। कारागारका जेलर लगायतले कैद मिनाहा तथा आममाफी पाउनेहरूलाई फुलमाला लगाउँदै बाँकी जीवन सही ढंगले यापन गर्न शुभेच्छा पनि व्यक्त गरेका थिए। कैद मिनाहा तथा आममाफी पाउनेहरूका परिवारका सदस्यहरू उनीहरूलाई लिन कारागार पुगेका थिए।

# शैक्षिक समस्या समाधान गर्न अन्तरक्रिया

प्रेमचन्द्र भन्ना/मध्यान्ह  
रौतहट, १५ जेठ

गणतन्त्र दिवसको अवसरमा शैक्षिक समस्या तथा समाधानका उपाय विषयक अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

गुजराको कनकपुर माविमा भएको कार्यक्रममा जिल्ला तथा गुजरा नगरपालिकाका शैक्षिक क्षेत्रमा देखिएका समस्या उपर शिक्षाविद् तथा सरोकारवालाको प्रकाश पारेका थिए।

कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि गुजरा नगर प्रमुख सन्तलाल चौधरीले शिक्षा क्षेत्रमा विद्यमान रहेका समस्या एक्लो नगरप्रमुखले चाहेर पनि समाधान सम्भव नहुने बताए।

उनले भने, 'नगरपालिकाले विद्यालयको भौतिक अवस्था मात्र सुधार गर्न सक्छ, सपान सक्छन्, तर विद्यालयमा वर्षौंदेखिका कमी रहेको शैक्षिक जनशक्ति व्यवस्थापन गर्ने अधिकार नगर प्रमुखसँग छैन।' नगरप्रमुख चौधरीले शिक्षा सम्बन्धी अधिकार

बजेट नगरपालिकामा रहेपनि राहत कोटाको विक्री अर्भै शिक्षा समन्वय इकाई गौरवाट भइ रहेको दावी गरे।

राष्ट्रिय परीक्षा बोर्ड हेटौंडाका प्रमुख कृष्णप्रसाद घिमिरेले समय अनुकूल डिजिटल प्रविधिमा शैक्षिक गतिविधि सञ्चालन गर्न सुझाव दिए।

नारायणी माध्यमिक विद्यालय चितवनका पूर्व प्रधानाध्यापक पुर्ण बहादुर दवाडिले अभिभावक शिक्षक र विद्यार्थीको भूमिकाबारे प्रकाश पारेका थिए।

विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष शोख शैनुल्हाको अध्यक्षतामा भएको अन्तरक्रियामा नेपाल शिक्षक संघका अध्यक्ष रामकृपाल यादव, प्रगतिशील शिक्षक संघका अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह, पूर्व प्रधानाध्यापकहरू राज किशोर यादव, योगेन्द्र यादव, सुरेन्द्र प्रसाद सिंह, सुदामा यादव, विश्वनाथ राउत, रामेश्वर चौधरी, समाजसेवी सावित्र हुसेन, स्थानीय युवा अवदुल सलामसहितका व्यक्तिले शैक्षिक अवस्थाप्रति चिन्ता व्यक्त गरेका थिए।

### BAHARAIN मा रोजगार | कम्पनी: MARIPOSA SALON

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/१६ चलाणी नं.: ६०१८८४३३ LT. No.: 268553

वि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	जोबर टाईम	प्रतिदिन काम	सहायक काम	वर्षिक छुट्टी	समाप्त	बस्ने	करार
१.	Beautician	०	150	५२.४५५५	५	५	५	५	५	५

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### साउदीमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: SEMI GULF GENERAL CONTRACTING EST

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१५ चलाणी नं.: ६००२२११७ LT. No.: 286761

वि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	जोबर टाईम	प्रतिदिन काम	सहायक काम	वर्षिक छुट्टी	समाप्त	बस्ने	करार
१.	Heavy Truck Driver	३	0	१८००	६३	२७०	५	५	५	५
२.	Asphalt Worker	१	०	१०००	३५	१५०	५	५	५	५

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### FAZAL INTERNATIONAL PVT. LTD.

Sinamangal, Kathmandu Tel: 4481208, 4481209, Fax: 4481210

### Government of Nepal Office of the Rural Municipality Chaukune Rural Municipality Gutu, Surkhet Karnali Province, Nepal

## INVITATION FOR SEALED QUOTATION

Notice No: CRM/GOODS/SQ/01/079-080  
First date of publication: - 30 May, 2023 (2080/02/16)

- Chaukune Rural Municipality Gutu, Surkhet invites following electronic Sealed Quotation from eligible Nepalese registered Suppliers for the procurement & Supplying of steel parts .
- The details of the project is as follows:

S.N.	Contract No.	Description of Work	Bid Security Amount (Nrs)	Bid Document Fee(Nrs)	Bid Validity/Bid Bond Validity Period	Last Date of Bid Submission
z1	CRM/GOODS/SQ/01/079-080	Procurement & Supplying of steel parts upto site of Thulokhola truss bridge at chaukune-08,Surkhet.	37500/-	1000	45 days from the bid opening date or 30 days from last date of bid submission	2080/02/32 until 12:00 Noon
2	CRM/GOODS/SQ/02/079-080	Procurement & Supplying of steel parts upto site of Mauriban truss bridge at Chaukune-03 Surkhet,.	38500/-	1000	45 days from the bid opening date or 30 days from last date of bid submission	2080/02/32 until 12:00 Noon

- Eligible Suppliers may obtain further information fromPPMO'swebsite [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).

Project Chief

### Koshi Province Ministry of Health Province Health Logistic Management Centre Biratnagar

## TENDER NOTICE

Contract Identification No: PHLMC-1/G/SQ-3/2079-080  
First date of publication: 16<sup>th</sup> Jestha, 2080 (30<sup>th</sup> May, 2023)

- The Province Health Logistic Management Center invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Heamatology Analyzer 3 Part Machine under SQ procedures specified in public procurement act and regulation.
- Interested Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of the Province Health Logistics Management Center Biratnagar Tel: 021-442138, Email: [phlmcbiratnagar@gmail.com](mailto:phlmcbiratnagar@gmail.com) or, Website:[phlmc.p1.gov.np](http://phlmc.p1.gov.np) or may visit [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).
- Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document in the following bank.

Name of Bank :	Rastriya Banijya Bank, Biratnagar
Name of the Office :	Province Health Logistic Management Center, Koshi Province, Biratnagar, Morang
Office Code No :	3700113011
Office Account No :	10001002010100001
Revenue Head No :	14229

- Interested Bidders shall submit the electronic Bids through [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) to the above office of Province Health Logistic Management Center, Koshi Province, Biratnagar, on or before 12:00 (noon) on 31<sup>st</sup> Jestha, 2080 (14<sup>th</sup> June, 2023) Bids shall be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend on 2:00 pm on 31<sup>st</sup> Jestha 2080 (14<sup>th</sup> June, 2023) at office of Province Health Logistic Management Center, Koshi Province, Biratnagar.

S. N.	Contract Identification No.	Description of Items	Cost of Bidding document (NRs)	Account No.	Amount of Bid security (NRs)	Bid Validity
1	PHLMC-1/G/SQ -3/2079-080	procurement of Heamatology Analyzer 3 Part Machine	1000.00	21201002030000	60,000.00	75 days

The Director  
PHLMC, Biratnagar

### TRAVEL THE WORLD

Best Airfare and Wide Variety of Choices

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्  
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal  
977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442  
harvestmoonmos.co.np  
www.harvestmoonngroup.com







# सार्वजनिक सुनुवाइ नै गर्दैन सर्लाहीका अधिकांश स्थानीय तह



लक्ष्मण यादव मध्याह्न सर्लाही, १५ जेठ

सरकारले प्रदान गर्ने सेवा सुविधा जानकारी गराउने र सोहीअनुसार जनतालाई सेवा सुविधामा पहुँच राख्ने बनाउन, कार्यालयका कर्मचारीको कमीकमजोरीका बारेमा सुचारु तयारन सार्वजनिक सुनुवाइ कार्यक्रम अतिउपयोगी विधि भएपनि स्थानीय सरकारले सार्वजनिक सुनुवाइ नगरी हचुवाको भरमा सरकार सञ्चालन गरेको गुनासो छ।

नेपालको संविधानमा सूचनाको हक उल्लेख गरिए पनि स्थानीय तहले भने स्थानीयलाई अबैध सामान्य योजनाबारे समेत जानकारी नगएर स्थानीय तह अपारदर्शी बन्दै गएको नागरिक समाज सर्लाहीका महासचिव शिवचन्द्र चौधरीले बताए। ११ वटा नगरपालिका र ९ वटा गाउँपालिकाको २० स्थानीय तह रहेको सर्लाहीमा मलंगवा नगरपालिकाले मात्र जेठ ११ गते वर्षको एकपटक मात्रै सार्वजनिक सुनुवाइ गरेको थियो। चुनौती भएपनि पारदर्शिताको महत्वपूर्ण पाठो सार्वजनिक सुनुवाइ नगर्दा स्थानीय सूचनाबाट वञ्चित हुने गरेको जनगुनासो बढ्दै गएको छ।

नेपालको संविधानमा सूचनाको हक उल्लेख गरिए पनि स्थानीय तहले भने स्थानीयलाई अबैध सामान्य योजनाबारे समेत जानकारी नगएर स्थानीय तह अपारदर्शी बन्दै गएको नागरिक समाज सर्लाहीका महासचिव शिवचन्द्र चौधरीले बताए। ११ वटा नगरपालिका र ९ वटा गाउँपालिकाको २० स्थानीय तह रहेको सर्लाहीमा मलंगवा नगरपालिकाले मात्र जेठ ११ गते वर्षको एकपटक मात्रै सार्वजनिक सुनुवाइ गरेको थियो। चुनौती भएपनि पारदर्शिताको महत्वपूर्ण पाठो सार्वजनिक सुनुवाइ नगर्दा स्थानीय सूचनाबाट वञ्चित हुने गरेको जनगुनासो बढ्दै गएको छ।

# डोल्पाका पशुमा देखियो लम्पी स्किन, सचेत रहन आग्रह



पुर्ण सार्की मध्याह्न डोल्पा, १५ जेठ

दुई वटा पशु मरेको र ३३ वटा पशुमा लम्पी स्किन रोगको संक्रमण देखिएको कार्यालय डोल्पाले बताएको छ। डोल्पामा ६ वटा बाख्राबाख्री, १३ वटा गार्ड, १३ वटा गोरु, २ वटा भैँसी, २ वटा चोरीमा लम्पी स्किन रोगको संक्रमण देखिएको छ।

हिमाली जिल्ला डोल्पाका पशुहरूमा पनि लम्पी स्किन रोग देखिएको छ। पछिल्लो समय देशभरि नै व्यापकरूपमा फैलिँदै गरेको लम्पी स्किन नामक पशुचौपायामा देखिने रोग डोल्पामा पनि देखिएको छ।

लम्पी स्किन पशुको छालामा देखिने रोग हो। यो रोग कर्णाली प्रदेशका हिमाली जिल्लाहरूमा समेत फैलिएको छ। पछिल्लो समय डोल्पामा पनि यो रोग फैलिन थालेपछि पशु अस्पताल तथा सेवा कार्यालय डोल्पाले सचेत र सजग रहन आग्रह गरेको छ। साथै यो रोगको लक्षण देखिन साथ उपचार गराउनसमेत कार्यालयले आग्रह गरेको छ।

# सप्तरीमा एक पुरुषले गरे आत्महत्या

पिन्टु यादव मध्याह्न सप्तरी, १५ जेठ

फेला परेको प्रहरीले जनाएको छ। शवलाई पोस्टमार्टमका लागि गोजन्द्रनारायण सिंह अस्पताल राजविराज पठाइएको प्रहरीले बताएको छ। घटना सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

लम्पी स्किनबाट हालसम्म एउटा गार्ड र एउटा गोरु गरेर संक्रमण देखिएको कार्यालय डोल्पाले बताएको छ। डोल्पामा ६ वटा बाख्राबाख्री, १३ वटा गार्ड, १३ वटा गोरु, २ वटा भैँसी, २ वटा चोरीमा लम्पी स्किन रोगको संक्रमण देखिएको छ।

स्थानीयहरेकले उक्त घटना रहस्यमय रहेकाले सुभ्रम अनुसन्धान हुनुपर्ने माग गरेका छन्।

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना  
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१६  
एम्पवर इन्जिनियरिङ प्रा. लि. को मिति २०७९/०८/१३ मा सम्पन्न वार्षिक विवरण साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा निम्न व्यहोर्ना गर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सञ्चालन गर्नमा साविक नाम परिवर्तन गरी इन्जिनियरिङ प्रा. लि. (प्रा. लि. नं. २६७७००) कायम गर्ने गरी मिति २०७९/०८/१५ तारीखी कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

### कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: KUWAIT FOOD COMPANY (AMERICANA) K.S.C.P  
शहर: KUWAIT

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Waiter	40	0	120	५१,४३४	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Waitress	37	0	120	५१,४३४	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

यसै कम्पनीको लागि Restaurant General Manager (Female) and Shift Supervisor (Female) को पनि माग अई आएकोले नि शुल्क परामर्शको लागि कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहोला।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### Asiapower Recruitment Consultants Pvt. Ltd.

P.O.Box: 24384, Sukehdhara, Kathmandu, Nepal  
Govt Lic No. 1198/073/074  
Tel: 4016618, 4016797, Mob.: 9851065493, 9823570388  
E-mail: asiapowernepaljob@gmail.com

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MOHAMMED SALEM AL SUWAIDI INDUSTRIAL SERVICES COMPANY  
शहर: SAUDI

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	General Pipe Installation	2	0	1500	५२,७२५	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	labour	28	0	1000	३५,१५०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
3.	Metal Scaffold Installer	40	0	1500	५२,७२५	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ र २४ गते (12, 13 & 14 June 2023) मा हुनेछ।

### अन्जुलिमा इन्टरनेशनल प्रा. लि.

पोष्ट बक्स नं. २३२९५, कालीनाडी, एरपोर्ट, काठमाडौं फोन: ४५७९३००, ४५७९३००, ४४८२३६५  
Email: anjullimaint@yahoo.com | Web: www.anjullimaint.com

### साउदी अरबमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: AL-ZAMIL AIR CONDITIONING AND REFRIGERATION SERVICES COMPANY  
शहर: DAMMAM  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१५ चलाती नं.: ६०२०२१२५ L.T. No.: 286751

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Heating, Ventilation And Air Conditioning Mechanic	1	0	2200	७७,३३०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

### ब्लू स्काई इन्टरनेशनल प्रा. लि.

महाराजगंज, चुनदेवी, गैरीसार्न, काठमाडौं (अतिरिक्तले राजविराजको घाटडी)  
पो.ब.नं. १४३४६, फ्याक्स नं.: ४७९२८८८, फोन नं. ०१-४७९२९६३३  
application@blueskyint.com.np मा सिधै Apply पनि गर्नसक्नु हुनेछ।

### MALAYSIA मा रोजगार

कम्पनी: CHAI WAH SHOES TRADING CO  
शहर: Malaysia

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	General Worker	30	0	1500	४२,४७५	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### BIGYAN HR MANAGEMENT PVT. LTD.

Chandol-04, Chappalkarkhana Chowk, Kathmandu, Tel: 4522477, 4523477

### यूईमा रोजगार

कम्पनी: CLAIRVOYANT GUARD FORCE SECURITY SERVICES LLC  
शहर: UAE

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard (Male)	10	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Purchasing Representative (Male)	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
3.	Information Clerk (Male)	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
4.	Date Entry Clerk (Male)	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### C.D. Human Resources Pvt. Ltd.

Kalimati Dol (Near Airport), Kathmandu, Tel: 01-4486262 | Fax: 4486263  
Mob.: 9851010834, 9741826447 | Email: cdhr004@gmail.com, URL: www.cdhr.com.np  
Mobile: 9851010834, 9880715268

### कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: CARE FOR BUILDING AND CITIES CLEANING CONTRACTING CO. W.L.L.  
शहर: KUWAIT

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Cleaner (Indoor)	0	150	85	३६,४३३	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

### अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard	10	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Purchasing Representative	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
3.	Information Clerk	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
4.	Date Entry Clerk	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

### Chandra Kamana Manpower Pvt. Ltd.

Ratopul, Gaushal, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4542876, 4538339, 9813013135, 9813768590  
Gov. Lic. No.: 1405/074/075  
Email: chandrakamana05@gmail.com, Web: www.chandrakamanamanpower.com

### कारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: LA FOR CAR WASHING  
शहर: DOHA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Dry Clean Worker	1	0	1000	३६,१५०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Labour	2	0	1000	३६,१५०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
3.	Washing Worker	2	0	1000	३६,१५०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### अल सदिल फर रिजुटमेन्ट प्रा. लि.

बस्वधरा-३, काठमाडौं फोन नं. ०१४७५७६७  
Mob: 9844065129, 9851129355 Email: misnepal09@gmail.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: Environmental Engineering Corporation for General Contracting Fahd Abdullah Al-Qami  
शहर: RIYADH

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Office and Facility Cleaning Worker	1	0	1200	४२,९८०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### Al Sasha Overseas Pvt. Ltd.

Pingalasthan, Gaushal, Kathmandu, Tel: 01-4592240, 4592241

### MALAYSIA मा रोजगार

कम्पनी: DDG GLASS MFG SDN BHD  
शहर: Malaysia

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	40	0	1500	४२,४७५	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### अल मून ओभरसिज प्रा. लि.

बस्वधरा-०२, धापासी, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-४४८२५९८, ०१-४४८२५९५

### Romania (Europe) मा रोजगार

कम्पनी: DYNAMIS DR. TEAM SRL  
शहर: ROMANIA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Delivery Boy	100	0	600	७८,३३८	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### एशोसिएट्स वेल्कम इन्टरनेशनल प्रा. लि.

साम्भरुडी, काठमाडौं फोन: ०१-४७८५०८८, ०१-४७८५०८९  
किरण: ८८५४३५९६८, विजय: ८८५४३५९६८, अडिभ: ८८५४३५९६८, E-mail: hrwelcomint@gmail.com

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: FAISAL BIN AWAD BIN ISSA AL-SALEH POULTRY CORPORATION  
शहर: DAMMAM

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Store Labour	26	0	1000	३६,१५०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

### कसमस नेपाल हेयुमन रिर्सोर्स प्रा. लि.

लाजिपाट, गरिमा विकास बोर्डो पेशडी, काठमाडौं फोन नं. ०१-४४४५७८३/४४४५७८४

### मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: RJ N DE SDN BHD  
शहर: PETALING JAYA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Restaurant Crew	44	0	1500	४२,४७५	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

यसै कम्पनीको लागि Chapati Maker, Cook, Kitchen Helper हरुको पनि माग अई आएकोले नि शुल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नु होला Basic Salary 1500 मत्ता पनि OT सहित 2000 साना बस्ने पाइने छ।

### फाइनल अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (5 June 2023) मा हुनेछ।

युईमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: ACCURO SPECIALIST SUPPORT SERVICES LLC  
शहर: UAE

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Cleaner	200	20	800	२७,७२०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Waier	25	25	1200	४२,९८०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

### अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दिस	हालमा काम गर्ने घण्टाको दिस	वाकिया	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard	10	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
2.	Purchasing Representative	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
3.	Information Clerk	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष
4.	Date Entry Clerk	1	0	1600	५७,४४०	क. लि. अनुसर	६ दिन	क. लि. अनुसर	४	२ वर्ष

### Empower Human Resources Management Pvt. Ltd.

Sinamangal-9, Near Panchakumar Temple, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4588265, 01-459445 | Email: empowernepal@gmail.com  
Mobile No. 9828922999, 9801402996, 9851190570, 9849660515, 9801625801, 9860700057, 9819063243, 9818328105, 9814048923



# पुल निर्माणका लागि खाडल खन्दा आयो तातोपानी, संरक्षण गर्न स्थानीयको माग

ओबराज शाही/मध्याह्न  
हुम्ला, १५ जेठ

कर्णाली कोरिडोमा पर्ने खापु खण्डमा बन्न लागेको पक्की पुल निर्माणमा बाधा आएको छ। हुम्लाको सदरमुकामसंग जोडिएको खापुनाथ गाउँपालिका वडा नं ५ को खापु खण्डमा बन्न लागेको पक्की पुलको जग खन्ने ठाउँमा तातोपानी आपूर्ति निर्माण कार्य अघि बढाउन समस्या भएको हो।



करिब ३० फिट गहिरो खाडल खन्दा तातोपानी आपूर्ति २ महिनासम्म पानी फाल्ने मोटरले पानी फाले पनि पानी नै नसुकेको र सो ठाउँमा आरसीसी ढलान कार्य

आकर्षित गर्न सकिने पर्यटन व्यवसायी विजय लामाले बताए। उक्त ठाउँमा आएको तातोपानीको संरक्षण गरे पर्यटन प्रवर्द्धनमा टेवा पुग्ने लामाको भनाइ थियो।

तातोपानीको संरक्षण गर्न स्थानीय सरकारको ठूलो भूमिका रहे पनि कुनै चासो नदिएको लामाले बताए।

तातोपानीका कारण सो स्थानमा पक्की पुल निर्माण भएपनि दीर्घकालीन नहुने स्थानीयको भनाइ छ। तर अर्को ठाउँमा पुल बनाउन र तातोपानीको संरक्षण गर्ने कुनै निकायले चासो नदेखाएपछि ढलान कार्य शुरु गरिएको ठेकेदार पक्षको भनाइ छ।

## बाफिकोट गाउँपालिकाका चार कर्मचारी सम्मानित



प्रचण्ड खत्री/मध्याह्न  
रुकुम पश्चिम, १५ जेठ

रुकुम पश्चिमको बाफिकोट गाउँपालिकाका कार्यरत चार जना कर्मचारी सम्मानित भएका छन्। गणतन्त्र दिवसको अवसरमा उनीहरूलाई सम्मान गरिएको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत दुर्गाबहादुर ओलीले जानकारी दिए।

अधिकृत ओलीका अनुसार प्राविधिक शाखा प्रमुख दलबहादुर ओली, लेखापाल महेन्द्र शर्मा, प्रशासन शाखा प्रमुख ज्ञान बहादुर खड्का र स्वास्थ्य संयोजक

लालबहादुर ओली सम्मानित भएका छन्।

सम्मानित हुने कर्मचारीहरूलाई गाउँपालिकाका अध्यक्ष जनक कुमार बाठा, उपाध्यक्ष तारा बुढा केसी र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत दुर्गाबहादुर ओलीले दोसला, अविर् लगाएर सम्मान गरे। यस्तै गणतन्त्र दिवसको अवसरमा गाउँपालिका कार्यालय सरसफाईसमेत गरिएको छ। सरसफाई कार्यक्रममा गाउँपालिकाका सम्पूर्ण कर्मचारीको सहभागिता रहेको गाउँपालिकाले जनाएको छ।

## मौलापुरमा चोरीका घटना बढ्दो

मध्याह्न संवाददाता  
रौतहट, १५ जेठ

रौतहटमा पछिल्लो समय चोरीका घटना बढ्न थालेका छन्। आइतबार राति मात्रै मौलापुर नगरपालिका वडा नं ५ रामबालक पटेलको घरमा चोरी भएको छ। सोमबार बिहान उठ्दा करिब ४ वजे घरको मुल ढोकाको ताला फोडेर घरभित्र रहेको करिब १ लाख वरावरको धनमाल चोरी भएको छ।

मसुरी ५ क्वीन्टल, गहुँ १५ क्वीन्टल, विद्युत मोटर २ थान, विद्युत मिटर १ थान लगायत अन्य सामग्री चोरी भएको घर धनी पटेलले बताए। आफ्नो घरबाट पटक-पटक चोरी भएको उनले बताए। केही

दिनअघि बढी मार्केटबाट पनि तीन थान मोटरसाइकल चोरी भएको थियो। एक थान मोटरसाइकल फेला पारिएको छ भने अर्को दुई थान मोटरसाइकल भने फेला पार्न सकेका छैन। इलाका प्रहरी कार्यालय मौलापुरले उक्त मोटरसाइकलको खोजी जारी रहेको जनाएको छ।

स्थानीयले भने चोरीका घटनाहरूमा प्रहरीले खासै चासो नदिएको गुनासो गरेका छन्। प्रायः चोरी रातिकै समयमा हुने भएको हुनाले रातिकै समयमा प्रहरीले गस्ती नगरी मौलापुर नगरपालिकाको आइ. टी. चौकमा मात्र बस्ने गरेको स्थानीय बताउँछन्।

## साउदीमा रोजगार

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हस्तागत	वर्षिक	अन्य	बरो करार
1.	Carpenter	1	0	1200	82,920					
2.	Electrical Cable Installer	1	0	1500	92,920					
3.	Excavator Operator	1	0	1800	63,290					
4.	General Electrician	1	0	1200	82,920					
5.	General Welder	1	0	1200	82,920					
6.	Heavy Equipment Driver	4	0	1800	63,290					
7.	Heavy Truck Driver	1	0	1800	63,290					
8.	Ordinary Factor	1	0	1000	39,940					
9.	Pan Road Machinery Driver	1	0	1800	63,290					
10.	Plumber	1	0	1200	82,920					
11.	Truck Driver	1	0	1800	63,290					
12.	Building Labour	3	0	1000	39,940					

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हस्तागत	वर्षिक	अन्य	बरो करार
1.	Electrical Mechanic	1	0	2500	29,290					
2.	Ordinary Factor	5	0	1000	39,940					

**कान्तिपुर मेनपावर सर्भिस प्रा. लि.**  
पो.ब.नं. २०३३, सागाखुली-३ काठमाडौं, फोन नं. ०१-४३८८८६६, ४३८८८०८, ४३८८३३८, ४३८०६६३, फ्याक्स: ४३८९९५६, ९८१०२०१२७, ९८०१००११४, डाइरेक्ट नं. ४३८९८८८  
Email: info@kantipurpower.com, website: www.kantipurpower.com

**WIN RECRUITMENT PVT.LTD**  
Samakhushi, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4965386, Mobile No.: 9801112250/9801112262/9801112267

**साउदी र मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: SAUDI AIRLINES CATERING CO  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/२२ | चलानी नं.: ६०१५४४९८ | LT.No.: 284105 | पुन: विज्ञापन  
1. Cook | माग संख्या: 4 | मासिक तलब: 1500 | ४२,७२५

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।**  
1. Factory Worker | माग संख्या: 50 | मासिक तलब: 1500 | ४२,७२५

**युईमा रोजगार** | कम्पनी: ABDULGHANI AL QANNATI PLASTER GAMP. TILES CONT. LLC  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२०२१२७ | LT.No.: 284751  
1. Mason | माग संख्या: 65 | मासिक तलब: 1200 | ४३,०८०

**SkyStar Recruitment Pvt.Ltd.**  
Sukedhara-4, Kathmandu, Nepal. Phone No: 01-5902344, 5902345, Po box no: 19122  
Email: raza786md@yahoo.com, skystar1078@gmail.com, info@skystarrecruitment.com, website: www.skystarrecruitment.com

**साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर** | कम्पनी: WORK FORCE LOGISTIC SERVICE COMPANY  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१५ | चलानी नं.: ६०२०१५१ | LT.No.: 286784  
1. Waiter | माग संख्या: 1 | मासिक तलब: 1200 | ४२,९२०

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।**  
1. Heavy Truck Driver | माग संख्या: 20 | मासिक तलब: 1800 | ६३,२९०

**LINK INTERNATIONAL PLACEMENT SERVICE PVT.LTD.**  
P.O.Box: 9158  
Pohkhara: 061590711 | 9807001 | 9856036098 | 9825519206, Chitwan: 056-595592 | 9802909659, Butwal: 071-533111 | 9857077841, Birtamod: 023-532754 | 9807981913, Janakpur: 9807806454 | 9851128051

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: NEWTECH R.B. CONSTRUCTION SDN. BHD.  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/२४ | चलानी नं.: ६०१८०८८६ | LT.No.: 264682 | पुन: विज्ञापन  
1. Construction Labours | माग संख्या: 8 | मासिक तलब: 1500 | ४२,७२५

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।**  
1. Factory Worker | माग संख्या: 10 | मासिक तलब: 1500 | ४२,७२५

**Supa Deurali Human Resource Pvt. Ltd.**  
Samakhushi -26, Maipi, Kathmandu, Nepal  
Tel: +977-1-4387429  
Email: supadeurali27@gmail.com, Web: www.supadeuralimanpower.com

**साउदीमा रोजगार** | कम्पनी: AL ENJAZ TRADING AND CONTRACTING COMPANY  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/२३ | चलानी नं.: ६०१७३७३२ | LT.No.: 261178 | पुन: विज्ञापन  
1. Bulldozer Driver | माग संख्या: 1 | मासिक तलब: 2500 | २९,२९०

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ।**  
1. Security Guard | माग संख्या: 16 | मासिक तलब: 2000 | ७९,३६९.१

**Work Force Services Pvt. Ltd.**  
Sinamangal-9, Airport, Kathmandu, Nepal  
Tel.: +977-1-4469912, 4469913, 4469914, Fax: +977-1-4469915  
E-mail: info@workforce.com.np, Website: www.workforce.com.np

**UAE मा Security Guard हरुलाई रोजगार**  
Company Name: Emirates Security Services LLC.  
पुन: विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/३० | चलानी नं.: ६०१७८८५५ | LT.No.: 250748  
1. Security Guard | माग संख्या: 16 | मासिक तलब: 2000 | ७९,३६९.१

**Euro Asia H.R. Solutions Pvt. Ltd.**  
Samakhushi, Kathmandu, Tel: 01-4980875, 4965521, 9851048235  
9851042984, 9860111396, Email: myeuroasiahr@gmail.com

**ठाकुरबाबा नगरपालिका**  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, बर्दिया  
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

**बोलपत्र संसोधनको सूचना**  
(प्रकाशन मिति: २०८०/०२/१५ गते)

प्रस्तुत विषयमा मिति २०८०/१/१८ गते प्रकाशित भएको ठेक्का (Construction of Cold Store) TBM/W/NCB/30/2079/080 को ठेक्कामा माग गरिएको "Key Activities" भुलवस Bid Document Clause (2.4.2.B) अनुसार हनुपनेमा अन्त्यथा भएको हुँदा पुन संसोधन गरि तपशिलको बमोर्जिमको Key Activities मात्र कायम गरिएको तथा Specific Construction Experience Bid Document Clause 2.4.2(a)(i) अनुसार हनुपनेमा अन्त्यथा भएकोले सच्याईएको व्यहोरा जानकारी गराइन्छ। साथै उक्त ठेक्काको म्याद २०८०/०२/२२ सम्म थप गरिएको व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

**तपशिल**

- Key Activities: Metal IS Section:- 186 MT
- Specific Construction Experience

Requirement	Joint Venture			Submission Requirement
	All Partners Combined	Each Partner	One Partner	
Participation as Prime contractor, management contractor, or subcontractor, in at least One Single (1) Contract within the last ten (10) years, with a value of at least NRs 6,70,00,000/- that have been successfully or are substantially completed and that are similar to the proposed works. The similarity shall be based on the physical size, complexity, methods, technology or other characteristics as described in Section VI, Works Requirements.	must meet requirement	not applicable	not applicable	must meet requirement

Form EXP – 1



# एर्दोगान टर्कीको राष्ट्रपतिमा पुनः निर्वाचित

काठमाडौं, एजेन्सी- टर्कीका राष्ट्रपति रेसेप तैयप एर्दोगान पुनः निर्वाचित भएका छन्। राष्ट्रपतीय निर्वाचनमा जित हासिल गर्दै उनले आफ्नो शासन तेस्रो दशकसम्म लम्बायाएका छन्। एर्दोगानले आइतबार भएको मतदानमा विपक्षी नेता केमाल किलिचदारोग्लुलाई पराजित गरेका हुन्। टर्कीको भण्डा फहराउँदै उत्साही समर्थकहरूको दूलो भीडलाई सम्बोधन गर्दै उनले राष्ट्र र जनतालाई धन्यवाद दिएका छन्।



यसैगरी अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनले टर्कीका राष्ट्रपति एर्दोगानलाई पुनः निर्वाचित भएकोमा बधाई दिएका छन्। ब्लिन्केनले टर्कीलाई 'राष्ट्रपति एर्दोगानलाई पुनः निर्वाचित भएकोमा यसले त्यहाँको लामो लोकतान्त्रिक परम्परालाई भन्दा उच्च'। टर्की एक मूल्यवान् नेटो सहयोगी र साभेदार हो। म सकारार्थी हाम्रो निरन्तर सहायका लागि तयार छु।

उनले भने, 'हामीले हाम्रो राष्ट्रको पक्षमा राष्ट्रपति चुनावको दोस्रो चरण पूरा गरौं। म यस किसिमको प्रजातान्त्रिक अभ्यास भएकोमा मेरो राष्ट्रपति कृतज्ञता व्यक्त गर्न चाहन्छु।' 'मे १४ र मे २८ को द्वै निर्वाचनमा विजेता हाम्रा ८ करोड ५० लाख नागरिक हुन्, उनले दुई चरणको निर्वाचनलाई उल्लेख गर्दै भने। उता निर्वाचनमा पारजित प्रतिद्वन्द्वी किलिचदारोग्लुले राजधानी अझारामा रहेको आफ्नो पार्टीको मुख्यालयमा बोल्दै टर्कीका वास्तविक प्रजातन्त्र नआएसम्म लडाईं जारी राख्ने बताएका छन्। 'यो हाम्रो इतिहासको सबैभन्दा अनुचित निर्वाचन अर्थात् थियो। हामी इरको बातावरणमा भुकेका छौं। यो निर्वाचनमा सबै दबाबका बावजूद जनताको अधिनायकवादी सरकार परिवर्तन गर्ने इच्छा स्पष्ट भयो,' उनले भने। एर्दोगानले २ करोड ७५ लाख १२ हजार ५ सय ८७ भोट अथवा

खसेको मतको ५२.१४ प्रतिशत प्राप्त गरेका छन् भने विपक्षी नेता केमाल किलिचदारोग्लुले २ करोड ५२ लाख ६० हजार १ सय ९ मत अथवा ४७.८६ प्रतिशत प्राप्त गरेका छन्। यसैबीच अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेनले सोमबार टर्कीका राष्ट्रपति एर्दोगानलाई पुनः निर्वाचित भएकोमा बधाई दिएका छन्। बाइडेनले उत्तर एट्लान्टिक सन्धि संगठन (नेटो) को सहयोगीका रूपमा सँगै काम जारी राख्ने आशा समेत व्यक्त गरेका छन्। बाइडेनले टर्कीमा लेखेका छन्, 'टर्कीका राष्ट्रपति एर्दोगानलाई पुनः निर्वाचित भएकोमा बधाई। म द्विपक्षीय मुद्दाहरू र साक्षात् विश्वव्यापी चुनौतीहरूमा नेटो सहयोगीहरूको रूपमा सँगै काम गर्न चाहन्छु।' आइतबार टर्कीको राष्ट्रपति चुनावमा एर्दोगान विजयी घोषणा भएपछि बाइडेनको उक्त टिप्पणी आएको हो।

**कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**  
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१६  
यु. एस. मोवाइल ट्रेडर्स प्रा. लि. को मिति २०८०/०२/१२ मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारणको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सकाईने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी यु. एस. ट्रेडर्स प्रा. लि. (प्रा. लि. नं.: १३३४२२) कायम गर्ने गरी मिति २०८०/०२/१४ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**कतारमा रोजगार** कम्पनी: STAR ASIA TRADING & CONTRACTING शहर: DOHA  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०१/०३ चलायी नं.: ६०२०१४७ LT.No.284784 पुनः विज्ञापन  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**Pokhara Recruitment (P.) Ltd.** Samakhushi Townplanning, Kathmandu, Nepal  
Tel: +977-1-4038186, 4038483, Mobile: 9851152243  
Email: pokhararecruitment@gmail.com, info@pokhararecruitment.com, Web: www.pokhararecruitment.com.np

**मलेसियामा रोजगार** कम्पनी: MYOUNG DONG RESTAURANT SDN BHD शहर: JOHOR  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१३ चलायी नं.: ६०२०२०७२ LT.No.:286668  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**RHR Rose Human Resources Pvt. Ltd.** Sinamangal-9, Kathmandu, Tel.: 01-4116690, 4116669  
Email : rosehumanresources12@gmail.com

**साउदीमा रोजगारको अवसर** कम्पनी: UNITED GREENHOUSE COMPANY शहर: RIYADH  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०६/२८ चलायी नं.: ६०१८८८८१ LT.No.: 273120 पुनः विज्ञापन  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**Free Visa Free Ticket Zero Cost Requirement In Malaysia** कम्पनी: LINACO MANUFACTURING (M) SDN BHD शहर: JOHOR  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०२५/०८/१५ चलायी नं.: ६०१५२२३३ LT.No.:276834 पुनः विज्ञापन  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** कम्पनी: TIP CORPORATION SDN BHD. शहर: Selangor  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०२५/०५/१० चलायी नं.: ६०१८६३३४ LT.No.: 270377 पुनः विज्ञापन  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**Maven Recruitment Services Pvt. Ltd.** साविकको: Baby Star International Pvt. Ltd.  
Sinamangal-9 (Tara Hall Chowk), Kathmandu, Tel: 4592613, 4594173, Fax: 4494173  
Email: mavenrs2017@gmail.com, Web.: www.babystar.com.np

**Qatar Ma Security Guard हरुलाई रोजगारको अवसर** कम्पनी: Al Sraiy Security Services, Doha, Qatar  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०२५/११/१५ चलायी नं.: ६०१५४४४५ LT.No. 281876  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**रोयल ओमरसिज नेपाल प्रा. लि.** लाजिम्पाट काठमाडौं फोन नं.: ०१-४४२१९५६/४४२२२४४

**साउदीमा रोजगार** कम्पनी: ADVANCED CREATIVITY FOUNDATION FOR GENERAL CONTRACTING शहर: RIYADH  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१४ चलायी नं.: ६०२०१४७३ LT.No.:286743  
सि. नं. कामदारको पद माग संख्या पुरुष महिला व्यवस्थापन मासिक तलब ओवर टाउन सुविधा हातामा काम गर्ने हाउस/अपार्टमेन्ट जासिक भिडा सल्ला बस्ने करार काल सुविधा अन्तर २ वर्ष

**SKILLZONE CONSULTANCY NEPAL PVT. LTD.** P.O.Box: 15142, KPC 447, Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal  
Tel.: 01-4380622, 4382511, 4358633, Fax.: 4363748  
Email: info@skillzoneconsultancy.com, skillzonenepal1229@gmail.com, Web: www.skillzone.com.np

**Invitation for Bids**  
Civil Aviation Authority of Nepal  
Chandragadhi Civil Aviation Office  
Invitation for Bids  
First Date of publication: 2080.02.14  
Invitation for Bids No:01/Adv/2079.80

- The Chandragadhi Civil Aviation Office invites sealed bids from eligible bidders for granting Advertisement Space Rights on outdoor/indoor advertisement boards located at various locations in Chandragadhi Civil Aviation Office under National competitive bidding – Single Stage Single Envelope procedures with estimated revenue for five years as:
  - Check-in-hall (PACKAGE “A”) NRs. 9,31,200/- ( Excluding VAT)
  - Departure Hall (PACKAGE “B”) NRs.17,65,200/- ( Excluding VAT)
  - Outside of Terminal (PACKAGE “C”) NRs. 33,49,800/- ( Excluding VAT)
  - Passenger Arrival Area (PACKAGE “D”) NRs. 17,34,480/- ( Excluding VAT)
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa, Telephone Number 023-452432 chandragadhi\_cao@caanepal.gov.np.
- A complete set of Bidding Documents may be purchased from Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable fee of NRs 3000/- (with VAT) till 2080/03/11 (26 Jun 2023) during office hours. They shall deposit the cost of bidding document in the following account as specified below.  
Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank, Branch: Bishalbazar Kathmandu  
Account Name: Nepal Nagarik Udyan Pradhikaran, Acc Number.: 1090100064917001
- Pre-bid meeting shall be held at Chandragadhi Civil Aviation Office at 13:00 Hrs (Nepal Standard Time), 2080/03/01 (16 Jun 2023) if required.
- Bidders may apply only one advertisement package or more as mentioned above and selection of advertisement shall be on the basis of each package. Sealed bids must be submitted to Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa by hand/courier on or before at 12:00 Hrs (Nepal Standard Time), on 2080/03/12 (27 Jun 2023). Bids received after this deadline will be rejected.  
The bids will be opened in the presence of Bidders’ representatives who choose to attend at 14:00 Hrs (Nepal Standard Time), on 2080/03/12 (27 Jun 2023) at Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security, amounting to a minimum of NRs 47000/- for Package “A”/ NRs 88,500/- For Package “B”/ NRs 1,67,500/- For Package “C” / NRs 87,000/- For Package “D” which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid 27 Jun 2023, Account details for bid security (in case of cash deposit):  
Name of the Bank: NIC ASIA Bank, Branch: Chandragadhi  
Account Name: Chandragadhi Civil Aviation Office, Acc Number: 6742000312752404
- If the last date of purchasing and/or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.



बक्स अफिस समाचार

'सानैदेखि अभिनय गर्ने इच्छा थियो'



मिन रावलको रहेको छ। आफू अभिनय क्षेत्रमा आउने इच्छा हुँदाहुँदै पनि पारिवारिक समस्या तथा बाध्यता कारण विदेशिनु परेको बताउने मोडल उर्मिला अब भने निरन्तर यही क्षेत्रमा लागिपर्ने बताउँछिन्। यसै क्षेत्रमा निरन्तरता दिन उनी थप अभिनय र नृत्य कक्षा पनि लिइरहेकी छिन्। उनले आफूलाई यस क्षेत्रमा काम गर्न साथ सहयोग गर्ने आफ्नो परिवार र साथीभाइ तथा दर्शकहरूलाई आफ्नो प्रस्तुति रचाइदिनेमा धन्यवाद दिइन्। भविष्यमा आउने भिडियोलाई पनि दर्शकहरूले रुचाउनेमा आफू आशावादी रहेको उनको भनाइ छ।

काठमाडौं/स- सानैदेखि अभिनयमा रुची राख्ने मोडल उर्मिला विसी अहिले म्युजिक भिडियोमा निकै व्यस्त छिन्। उनी अभिनीत 'रोगे पिरती' बोलको म्युजिक भिडियो भर्खरै बजारमा सार्वजनिक भएको छ। भिडियोमा उनलाई रमेश विश्वकर्माको साथ दिएका छन् भने गीतमा अहिलेकी चर्चामा रहेकी गायिका एलिना चौहान र गायक टेक विसीको स्वर रहेको छ। गीतमा शब्द, संगीत भिम विसीको रहेको छ। साइराम पिक्चर्सको पोस्ट प्रोडक्सनमा तयार पारिएको दुई प्रेमीको कथालाई दर्शाउन खोजिएको भिडियोलाई विक्रम चौहानले निर्देशन गरेका छन् भने छायांकन नरेश ऐर र टिम तथा सम्पादन

नवल खड्का सम्मानित



काठमाडौं/स- अभिनेता तथा निर्माता नवल खड्का सम्मानित भएका छन्। गेटर नेपाल महाअभियानले शान्तिवाटिका आयोजना गरेको भ्रष्टाचारविरोधको एक सभामा सुरेन्द्र ढकाल प्रतिष्ठानले खड्कालाई एक लाख ५० हजार रुपैयाँसहित सम्मान गरेको हो।

सो सभामा सुरेन्द्र ढकाल प्रतिष्ठानका संयोजक डा. सुरेन्द्र ढकालले भ्रष्टाचारीलाई समाजमा नाङ्गेभार गर्दै देश र देशनिर्माणमा कटिबद्ध भएका व्यक्तिको प्रोत्साहन गर्नुपर्ने बताए। यसैकारण 'दशगजा', 'आवाज', 'क्रान्ति', 'भिमदत्त', 'कडिता' जस्ता फिल्म बनाएर देशभक्ति भावना सञ्चार गर्ने खड्कालाई सम्मान गरिएको उनले बताए।

सो सभामा नवल खड्काले सम्मानित हुनु पाउँदा खुसी लागेको बताउँदै अर्भे देशका लागि केही

खेमनाथ दाहालको 'अहोरात्र' पाठकमाफ



कवितासंग्रह, 'म त बन्दी भएको छु' कवितासंग्रह, 'यात्राको सिकनी' नियात्रासंग्रह जस्ता कृति पाठकमाफ आएका छन्।

काठमाडौं/स- सघ्टा खेमनाथ दाहालको उपन्यास कृति 'अहोरात्र' पाठकमाफ आएको छ। सघ्टा दाहालको यथार्थपरक उपन्यास 'अहोरात्र' पाठकमाफ आएको हो। कृतिमा अमेरिकी वसाइका साथै हिन्दु, मुस्लिम, इसाई र बौद्ध धर्मका विषयमा विशेष चर्चा गरिएको छ।

यस उपन्यासमा सघ्टा दाहालले पूर्वीय धर्म-दर्शनमात्रको ज्ञानलाई प्रवाहित गरेका छन्। साथै यो उपन्यास अमेरिकी समाजको यथार्थ परक दस्तावेजमा रूपमा आएको छ। सघ्टा दाहालले त्यहाँ रहेका नेपालीको जीवन चित्रलाई यस कृतिमाफ उजागर गरेका छन्।

बौद्धिक खुराकले भरिपूर्ण रहेको यस उपन्यासमा सघ्टा दाहाले अमेरिकी वसाई विभिन्न परिवेश, अनुभूति र अनुभवलाई पाठकमाफ पस्किएका छन्। कृतिमाफत सघ्टा दाहालले हाम्रो धर्म संस्कृतिका साथै देश बाहिरको जनजीवन कलात्मक ढंगले प्रस्तुत गरेका छन्। यस कृतिको सम्पादन रमेश दाहालले गरेका हुन् भने प्रकाशक उपा दाहाल हुन्। ३५६ पृष्ठको यस उपन्यासको मूल्य ७०० रुपैयाँ राखिएको छ। दाहालका यसअघि 'श्वेतपत्र' महाकाव्य, 'रश्मि' खण्डकाव्य, 'श्रद्धाञ्जलि' कवितासंग्रह, 'योद्धा' काव्य, 'हाबर्डको चौतारीमा'

QATAR मा रोजगारको अवसर | १. कम्पनी : A S CLEANING SERVICES. Table with columns for job type, salary, and benefits.

UAE मा वैदेशिक रोजगार | कम्पनी: BIN HINDI SECURITY SERVICES, AJMAN. Table with columns for job type, salary, and benefits.

NAUKRI NEPAL Recruitment Service Pvt. Ltd. Birendra Aysworya Marga, Mitranagar, Gangabu, Kathmandu. Contact details and website information.

कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय मेलम्चीको तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूलाई ऋणकर्जा चुक्ता भुक्तान गर्ने ३५ दिने सूचना. (प्रकाशित मिति २०८०/०२/१६ गते मध्याह्न दैनिक)

प्रदेश सरकार खानेपानी, सिचाई तथा उर्जा मन्त्रालय. खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय, भयापा कोशी प्रदेश, नेपाल. बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशय सम्बन्धी सूचना. प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१६

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: NAJD BUSINESS COMPANY LIMITED IS A ONE PERSON COMPANY. Table with columns for job type, salary, and benefits.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: YAHYA ALI BIN YAHYA ASIRI CONTRACTING EST. Table with columns for job type, salary, and benefits.



# बजेटमा समेटियो विभिन्न रंगशाला निर्माण

काठमाडौं / मस - सरकारले कीर्तिपुरस्थित त्रिभुवन विश्वविद्यालयको क्रिकेट मैदानलाई अन्तर्राष्ट्रियस्तरको रंगशालाका रूपमा विकास गर्ने भएको छ । अर्थमन्त्री डा रामशरण महतले संघीय ससदको संयुक्त बैठकमा आगामी आर्थिक वर्षको बजेट प्रस्तुत गर्दै त्रिभुवन क्रिकेट मैदानमा आगामी आर्थिक वर्षभित्र फुल लाइट राख्ने काम सम्पन्न गर्ने घोषणा गरेका छन् । उनले निर्माणाधीन मूलपानी क्रिकेट रंगशाला निर्माण सम्पन्न गर्न बजेटको व्यवस्था गरेको बताए ।



अर्थमन्त्री महतले काठमाडौंको सुवर्णशम्शेर रंगशाला, कैलालीको फाप्ला क्रिकेट रंगशाला, बैतडीको दशरथचन्द्र क्रिकेट रंगशाला

लगायतका साहसिक खेलकुदका खेल पूर्वाधार निर्माणको व्यवस्था गरिने बताए । अर्थ मन्त्री महतले खेलाडीलाई स्वरोजगार बन्न चाहेमा युवा स्वरोजगार कोषमार्फत सहूलियतपूर्ण कर्जा प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाएको बताए । उनले नेपाल क्रिकेट संघ (ब्यान), नेपाल ओलम्पिक कमिटी, अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा) लगायतका विभिन्न खेलकुद संघको क्षमता

विकास गरी खेलकुद प्रतियोगिता सञ्चालनका लागि प्रोत्साहन गर्ने बताए । सरकारले १९औं एसियाली खेलकुद प्रतियोगिता र दशौं राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको तयारीका लागि बजेट छुट्टयाएको छ भने निर्माणाधीन धनगढी, पोखरा, इटहरी र नेपालगञ्जको प्रदेश रंगशाला र कभर्डहलको निर्माण सम्पन्नका लागि बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।

## प्रथम कर्णाली करिडोर रोड रेसको उपाधि शेरबहादुर अधिकारीलाई



उनेले निर्धारित दूरी ३९ मिनेट ५५ सेकेन्डमा पूरा गरे । प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेलाई क्रमशः २५ हजार, १५ हजार र ५ हजार रुपैयांसँगै प्रमाणपत्र, मेडल र ट्रिफ प्रदान गरिएको छ । २१ जनाको सहभागिता रहेको रोड रेसको उद्घाटन कर्णाली प्रदेश खेलकुद परिषदका सदस्य सचिव विश्वमित्र सन्ध्यालले गरेका थिए । रोड रेसको मुख्य प्रयोजक कर्णाली प्रदेश खेलकुद परिषद र सकेँ गाड गाउँपालिका रहेका थिए भने प्रयोजक तेस्रो ध्रुव संरक्षण, रुफट फाउन्डेसन, कर्णाली फुटबल संघ र श्रेया कन्स्ट्रक्सन सर्जन रावल तेस्रो हुन सफल भए ।

उनेले निर्धारित दूरी ३९ मिनेट ५५ सेकेन्डमा पूरा गरे । प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेलाई क्रमशः २५ हजार, १५ हजार र ५ हजार रुपैयांसँगै प्रमाणपत्र, मेडल र ट्रिफ प्रदान गरिएको छ । २१ जनाको सहभागिता रहेको रोड रेसको उद्घाटन कर्णाली प्रदेश खेलकुद परिषदका सदस्य सचिव विश्वमित्र सन्ध्यालले गरेका थिए । रोड रेसको मुख्य प्रयोजक कर्णाली प्रदेश खेलकुद परिषद र सकेँ गाड गाउँपालिका रहेका थिए भने प्रयोजक तेस्रो ध्रुव संरक्षण, रुफट फाउन्डेसन, कर्णाली फुटबल संघ र श्रेया कन्स्ट्रक्सन सर्जन रावल तेस्रो हुन सफल भए ।

**बरहथवामा बडास्तरीय खेलाडी छनोट प्रतियोगिता शुरु**

सर्लाहीको बरहथवा नगरपालिकामा बडास्तरीय खेलाडी छनोट प्रतियोगिता शुरु भएको छ । सोमबार बरहथवा नगरपालिकाको नगर प्रमुख कल्पना कुमारी कुट्टालले प्रतियोगिताको उद्घाटन गरेकी हुन् । खेलकुद विकास समिति बरहथवा नगरपालिकाको आयोजनामा शुरु भएको खेलाडी छनोट प्रतियोगितामा क्रिकेट र फुटबल खेल हुने खेलकुद विकास समितिका संयोजक सन्तोष भुजेलले जानकारी दिए । उनका अनुसार प्रतियोगितामा उत्कृष्ट खेल प्रदर्शन गर्ने खेलाडीलाई राष्ट्रिय खेलकुद विकास समिति सर्लाहीले छनोट गर्ने र छनोट भएका खेलाडीलाई प्रशिक्षकद्वारा थप प्रशिक्षण दिइने छ । जेठ १५ गतेदेखि २० गतेसम्म चल्ने उक्त प्रतियोगितामा बरहथवा नगरपालिकाभित्रका क्रिकेटलाई १२ वटा टिम र फुटबललाई ७ वटा टिमले दर्ता गराएका छन् । क्रिकेट बरहथवा-२ स्थित खेलमैदानमा हुनेछ भने फुटबल बरहथवा-९ स्थित मूर्तिना माथिको खेल मैदानमा हुने आयोजकले बताएको छ ।

**साउदीमा रोजगार** | कम्पनी BAREZ JANOUB OPERATION & MAINTENANCE COMPANY  
शहर BURAIAD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१२/२३ चलानी नं.: ६०१६२७३६ L.T. No.: 284203 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Kitchen Labour	100	0	1000	३५, १५०	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**भोटखोला गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय**

हटिया, संखुवासभा कोशी प्रदेश, नेपाल

**जग्गा सशुल्क खरिद सम्बन्धी सूचना**

प्रकाशन मिति: २०८०/०२/१६

प्रस्तुत विषयमा यस भोटखोला गाउँपालिकाको देहायका वडा तथा टोल/वस्तीहरूमा गाउँपालिकाको नाममा जग्गा सशुल्क खरिद गर्न गाउँपालिकाको निर्णय भएको हुदाँ इच्छुक जग्गा दाताहरूले यस गाउँपालिकामा तपशिलका काराजातहरू संलग्न राखी निवेदन पेशगर्नु हुन यो सूचना आह्वान गरिन्छ ।

**तपशिल**

- नेपाली नागरिकताको प्रतिलिपी -१
- जग्गा धनी प्रमाण -पूजाको प्रतिलिपी -१
- यस आ.व.मा तिरो त्रिकेका रसिद -१
- चारकिल्ला उल्लेख गरिएको निवेदन -१

**जग्गाहरू**

- किमाथाका वडा कार्यालय भवन जग्गा पास भोटखोला -१
- सार्वजनिक भवन निर्माण भोटखोला-२ चेपुवा संखुवासभा
- थुदाम सामुदायिक स्वास्थ्य इकाइ जग्गा खरिद भोटखोला -२
- रुकुमा सामुदायिक स्वास्थ्य इकाइ जग्गा खरिद भोटखोला -२
- वडा कार्यालय भवन जग्गा खरिद -३
- सार्वजनिक दाहसंस्कार (किता नं. ५५० क्षेत्रफल ४४०७ वाट ५ रोपनी जग्गा निशुल्क नामज्या भोटको छोरा सान्दे भोटले सशुल्क पास गरि दिनेछु ।) भोटखोला-३ हटिया
- सेम्बुड सामुदायिक स्वास्थ्य इकाइ भवन जग्गा खरिद भोटखोला -४
- स्याम्सीला आ.स्वा.केन्द्र भवन जग्गा खरिद भोटखोला -४
- नामासे सामुदायिक स्वास्थ्य इकाइ भवन जग्गा खरिद भोटखोला -४
- वडा कार्यालय भवन जग्गा खरिद भोटखोला -५
- सिद्ध बालविकास आ.वि. जग्गा खरिद भोटखोला -५ फिरफिरे माथीका सबै जग्गाहरू रु २,५०,०००/- (दुई लाख पचास हजार) मा रजिष्ट्रेशन पास गर्ने गरी ।

सम्पर्क नम्बर  
६५२३०८६५३  
६५२३०८५९२

फुर्पु भोटे  
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**यूईमा रोजगार** | कम्पनी: NORTH FIRM HOSPILITY SERVICES CO LLC  
शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१२/०६ चलानी नं.: ६०१६२७३७ LT. No.: 282955 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Cleaners	5	5	800	२८, ७२०	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: YSK FRESHMART SDN. BHD.  
शहर: KUALA LUMPUR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१५ चलानी नं.: ६०२०२९३५ LT. No.: 286855

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Store Labour.	25	0	1500	४२, ६७५	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**कतारमा रोजगार** | कम्पनी: BATTEEL BAKERY  
शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१८ चलानी नं.: ६०१६२७३७ LT. No.: 280389

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Baker	1	0	1900	६८, ७२३	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष
2.	Cashier	2	0	1600	६८, ७२३	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष
3.	Salesman	2	0	1600	५७, ८७६	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: TGF SECURITY SERVICES SDN BHD  
शहर: JALAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/१९ चलानी नं.: ६०१६२९३८ LT. No.: 276306 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Security Guard	50	0	1500	४२, ६७५	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ र २४ गते (6 & 7 June 2023) मा हुनेछ ।**

**यूईमा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: ULTIMATE SECURITY SERVICES  
शहर: UAE, DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०७/२८ चलानी नं.: ६०१६१९२३ LT. No.: 275364 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Life Guard	2	2	1200	४३, ०८०	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष
2.	Security Guard	42	14	1200	४३, ०८०	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: JCC SERVICE  
शहर: PERAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१५ चलानी नं.: ६०२०२९३५ LT. No.: 286754

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हाप्ता काम गर्ने दिन	वार्डिक विवरण	समान सुविधा	बस्नेत करार अवधि
1.	Factory Worker	15	0	1500	४२, ६७५	क. नि. अनुसर	६ घण्टा	क. नि. अनुसर	६ दिन	३ वर्ष

**अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० जेठ २३ गते (6 June 2023) मा हुनेछ ।**

**माईलस्टोन इम्प्लोईमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.**  
हनुमानस्थान-१०, कुपण्डोल, ललितपुर, नेपाल। फोन: ५५३३३६५, फ्याक्स: ५५४६६५१  
E-mail: miles@wlink.com.np, Web: www.milestoneemployment.com



बजेट सन्दर्भ

# सांसद विकास कोष कार्यक्रम ब्युँतियो

नारायण अग्रवाल/मध्यान्ह  
काठमाडौं, १५ जेठ ।

सोमबार अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतले आगामी आर्थिक वर्षको लागि संघीय संसदमा १७ खर्ब ५१ अर्ब ३९ करोड बराबरको बजेट प्रस्तुत गरेका छन्। बजेटमा अधिकांश कार्यक्रम पुरानै रहेका छन् भने केही नयाँ र महत्वकांक्षी कार्यक्रम पनि अगाडि सारिएका छन्।

कुल बजेटमा चालुतर्फ ११ खर्ब ४१ अर्ब ७८ करोड अर्थात् ६५ दशमलव २० प्रतिशत, पुँजीगततर्फ तीन खर्ब दुई अर्ब सात करोड अर्थात् १७ दशमलव २५ प्रतिशत र वित्तीय व्यवस्थापनतर्फ तीन खर्ब सात अर्ब ४५ करोड अर्थात् १७ दशमलव ५५ प्रतिशत रहेको छ। सो खर्च अनुमान चालु आवको तुलनामा दुई दशमलव ३७ प्रतिशतले कम र संशोधित अनुमानको तुलनामा १६ दशमलव ३७ प्रतिशतले बढी हो।

प्रदेश र स्थानीय तहमा वित्तीय हस्तान्तरणतर्फ चार खर्ब ८ करोड विनियोजन गरिएको छ। प्रस्तुत बजेटको खर्च व्यहोर्ने स्रोतमध्ये राजस्वबाट १२ खर्ब ४८ अर्ब ६२ करोड र वैदेशिक अनुदानबाट ४९ अर्ब ९४ करोड रहेको छ। अपुग स्रोतका लागि वैदेशिक ऋणबाट दुई खर्ब १२ अर्ब ७५ करोड जुटाइनेछ। राजस्व परिचालन र वैदेशिक सहायता परिचालन गर्दा नपुग हुने खर्च दुई खर्ब ४० अर्ब आन्तरिक ऋणबाट वेहोरिनेछ।

दोस्रो चरणको आर्थिक सुधार र अर्थतन्त्रको संरचनागत परिवर्तनको नारासहित तयार पारिएको दावी गरिएको बजेटमा घाटामा सञ्चालन भएका २० वटा संस्थान तथा समिति खारेज गर्ने, अतिरिक्त हुलाकका कर्मचारीलाई अवकाश दिने खर्च कटौतका कार्यक्रम रहेका छन्। त्यस्तै बजेटमा आगामी आर्थिक वर्षमा प्रोत्साहन, अतिरिक्त समय लगायतका भत्ता नदिने व्यवस्था गरिएको छ।

सरकारले शिक्षा र स्वास्थ्य जस्ता क्षेत्रमा आवश्यकताअनुसारको बजेट वृद्धि



गरेन तर, कांग्रेस नेतृत्वको सहरी विकास मन्त्रालयमा भण्डै दोब्बर बजेट वृद्धि गर्ने र सांसद कोष व्युँताउने विरोधाभास काम बजेटमाफत गरेको छ।

कांग्रेसको नेतृत्वमा रहेको सहरी विकास मन्त्रालयका लागि ६६ अर्ब १७ करोड बजेट विनियोजन गरेको छ, चालु आवमा सो मन्त्रालयका लागि ३७ अर्ब ७३ करोड मात्रै बजेट विनियोजन गरिएको थियो। यस मन्त्रालयलाई आगामी आवको लागि करिब रु ३० अर्ब बढी बजेट विनियोजन गरिएको हो।

त्यस्तै, कांग्रेसले नै नेतृत्व गरेको उस्तै आधारभूत विषय जोडिएको स्वास्थ्य मन्त्रालयमा १४ अर्बले बजेट वृद्धि हुँदा शिक्षा मन्त्रालयमा भने एक अर्बले मात्रै बजेट वृद्धि भएको छ। सधैं सबै भन्दा धेरै पुँजीगत बजेट हिस्साको नेतृत्व गर्ने भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयको लागि आगामी आवको लागि ३० अर्बले बजेट घटाएर एक खर्ब ३१ अर्ब ५९ करोड विनियोजन गरिएको छ। जुन मन्त्रालयको नेतृत्वमा यतिबेला नेकपा (समाजवादी)का नेता प्रकाश ज्वालाले नेतृत्व गरेका छन्।

अर्थमन्त्री महतले बजेटमा शिक्षा क्षेत्रमा विपन्न तथा दलित लक्षित छात्रवृत्ति, निःशुल्क पुस्तक वितरण, निःशुल्क

स्थानीय टिचि प्याड वितरण लगायतका पुराना लोकप्रिय कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिएका छन्। लुम्बिनी प्रदेशको वृटवल, मधेश प्रदेशको बर्दबास र कर्णाली प्रदेशको सुर्खेतमा मेडिकल कलेज बनाउने कार्यक्रम बजेटमा समावेश गरिएको छ।

स्वास्थ्य क्षेत्रमा पनि सामाजिक सुरक्षासँग जोडिएका विपन्न नागरिकलाई मुटु रोग, मृगौला रोग, क्यान्सर, पार्किन्सन, अल्जाइमर्स, स्पाइडल इन्जुरी हेड इन्जुरी तथा सिकलसेल एनिमियाको उपचारमा दिई आएको अनुदानलाई बजेटमा निरन्तरता दिइएको छ। संघीय अस्पतालहरूलाई विशिष्टकृत अस्पतालको रूपमा स्तरोन्नती गर्ने र डेगु सार्ने लामुखुटेको लार्भालाई खोजेर मान्ने महत्वकांक्षी कार्यक्रम पनि बजेटमा समावेश गरिएको छ।

लामो समयदेखि विवादमा रहँदै आएको कृषि क्षेत्रको अनुदानलाई सरकारले आगामी आर्थिक वर्षदेखि उत्पादनमा आधारित बनाउने भएको छ। छ सयवटा वस्तुमा कर छुट, न्यूनतम एकसय रुपैयाँको पुँजीमा कम्पनी खोल्न सकिने र स्वरोजगार बन्न चाहने युवालाई स्वरोजगार युवा कोषमाफत सहूलियतपूर्ण कर्जा प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाइने नयाँ कार्यक्रम पनि बजेटमा समावेश गरिएको छ।

आयोजनालाई चुस्त दुरुस्त बनाउन बजेटमा स्रोत सहमति र सार्वजनिक खरिद ऐन तथा नियमावलीको परिमार्जनको विषयलाई पनि उठाइएको छ। जग्गाको किताकाट फुकुवा गर्ने र आयोजना स्थलमा हुने वन क्षेत्रको कटानी र रोप्ने प्रकृयालाई सरलीकृत बनाउने विषय पनि बजेटमा उठान गरिएको छ।

अर्थमन्त्री महतद्वारा सोमबार संघीय संसदमा प्रस्तुत बजेटमा विभिन्न व्यक्तिहरूले भिन्न भिन्न प्रतिक्रिया दिएका छन्। अर्थमन्त्री महतले प्रस्तुत बजेटले आउने दिनमा पुँजीगत खर्च गर्ने विषयमा रहेको समस्या हल गर्ने सन्दर्भमा कोसेढुङ्गा सावित हुने प्रतिक्रिया दिएका छन्। संसदमा बजेट प्रस्तुत गरेर बाहिरिने क्रममा उनले पत्रकारहरूसँग बोल्दै भने, 'पुँजीगत खर्चलाई नियमितरूपमा यसलाई अनुगमन गर्छौं, बोलेका कुरा कार्यान्वयनमा लान्छौं। यसले पुँजीगत खर्चको प्रभावकारिता बढाउँछ, सरकारी संरचनामा देखिएको हिलापन समाप्त हुन्छ।'

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले सरकारले आज प्रस्तुत गरेको आगामी आर्थिक वर्षको बजेटमा निजी क्षेत्रलाई महत्व दिई विद्यमान आर्थिक अवस्थालाई सुधार गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त भएको बताएका छन्। 'बजेट निजी क्षेत्रको मनोबल बढाउने गरी आएको छ। निजी क्षेत्रले दिएका कतिपय सुझाव समेटिएको पनि छ, आर्थिक ऐन कसरी आउँछ भन्ने हेर्न भने बाँकी छ, उनले भने। त्यस्तै, नेकपा (एमाले)का उपमहासचिव एवं पूर्वअर्थमन्त्री विष्णु पौडेलले बजेटले मुलुकको अर्थतन्त्रका समस्यालाई देख्न नसकेको प्रतिक्रिया दिएका छन्। 'आज प्रस्तुत आगामी आवको बजेटले अहिलेको समस्या समाधान गर्न सक्दैन, यो बजेट समग्रतामा भन्दा आधारभूत सिद्धान्तमाथि उभिएर आएको छैन।'

# सोलुखुम्बुको खुन्दे र खमजुङ गाउँमा पुग्यो फाइबर इन्टरनेट



काठमाडौं/मस - नेपाल इन्टरनेट फाइबरनेट र इन्टरनेट सोसाइटीको संयुक्त प्रयासमा एभरेष्ट कम्प्युनिटी नेटवर्क सोलुखुम्बुको खुन्दे र खमजुङ गाउँमा फाइबर विच्छयाइएको छ। तेन्जिङ नेगे र सर एडमन्ड हिलारी विश्वकै सर्वोच्च शिखर सगरमाथा आरोहण गरेको ७०औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा २ गाउँमा फाइबर इन्टरनेट पुऱ्याइएको हो।

आइतबार सोलुखुम्बुमा एक कार्यक्रम गदै उक्त परियोजनाको औपचारिक शुरुवात गरिएको छ। उक्त कार्यक्रममा सर एडमन्ड हिलारीका छोरा पिटर् हिलारी, न्युजल्याण्ड पूर्व प्रधानमन्त्री हेलेन

कलक, इन्टरनेट सोसाइटीका क्षेत्रीय निर्देशक नावेद ऊलहक, इन्टरनेट फाइबरनेट नेपालका अध्यक्ष विक्रम श्रेष्ठ, खुम्बु पासाङलामु गाउँपालिका वडा नम्बर ४ का अध्यक्ष लक्ष्मण अधिकारी लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। खुन्दे र खमजुङ गाउँमा भएको यसअघिको बायरलेस प्रविधिलाई फाइबरमा अपग्रेड गरिएको छ। फाइबर विस्तार भएसँगै खुन्दे र खमजुङका वासिन्दा तथा सगरमाथा आरोहण गर्न आउने आरोहीले अब उच्च गतिको गुणस्तरीय इन्टरनेट चलाउन सक्ने नेपाल इन्टरनेट फाइबरनेटका अध्यक्ष विक्रम श्रेष्ठले बताए। फाइबर

पुगेपछि अब खमजुङ माध्यमिक विद्यालय, खुन्दे अस्पताल र खुन्दे कम्प्युनिटी क्लबमा निःशुल्क जडान हुनेछ। पहिलो चरणमा सार्वजनिक स्थानमा फाइबर इन्टरनेट जडान गर्ने र त्यसपछिको चरणमा घरहरूमा फाइबर इन्टरनेट जडान गरिने छ। घरहरूमा जोडिन इन्टरनेट सस्तो शुल्कमा उपलब्ध गराइने छ।

उच्च गतिको फाइबर इन्टरनेटले स्थानीयलाई डिजिटल शिक्षा र टेलिहेल्थको पहुँचसँगै नयाँ आम्दानीको अवसरसँग पनि जोड्ने अध्यक्ष श्रेष्ठले जानकारी दिए। यसले सगरमाथा आरोहण गर्न आउने आरोहीलाई समेत आकर्षण गर्ने बताइएको छ। फाइबर पछि खुन्दे र खमजुङ गाउँमा सुरक्षा प्रणाली समेत जडान गर्ने योजना रहेको छ। उक्त प्रणालीले स्थानीय गाउँबाट टाढा गएका भएका बेला आफ्नो घर र जनावरको सुरक्षा गर्न महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने विश्वास गरिएको छ। खुन्दे र खमजुङमा होमस्टेको समेत व्यवस्था रहेको छ, जहाँ शोपहरूको संस्कृति प्रत्यक्ष रूपमा अनुभूति गर्न पाइन्छ।

# मञ्जुश्री फाइनान्सको रक्तदान कार्यक्रम सम्पन्न

काठमाडौं/मस - मञ्जुश्री फाइनान्स लिमिटेडले गणतन्त्र दिवसको अवसरमा लियो क्लब अफ काठमाडौं युनाइटेड ब्राइटसँगको सहकार्यमा रक्तदान कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। सो अवसरमा फाइनान्सका कर्मचारी तथा अन्य व्यक्तिहरूले रक्तदान गरेका थिए। फाइनान्सका साथै प्रदेशस्तरीय शाखा कार्यालयहरूमा रक्तदान कार्यक्रम आयोजना गरिएको फाइनान्सले जनाएको छ।



नयाँ बानेश्वरमा केन्द्रीय कार्यालय रहेको यस वित्तीय संस्थाले विभिन्न शाखाहरूबाट आफ्नो सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ। हाल यस फाइनान्सका २७ वटा शाखा कार्यालयहरू रहेका छन्।

## गौरादह नगरपालिका

### नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

गौरादह, काभ्रे  
कोशी प्रदेश, नेपाल

#### गौरादह नगरपालिकाको जनहितमा जारी सन्देश

#### समयमै सचेत बनौं, आगलागी हुनबाट बचौं ।

गर्मी मौसम शुरु भएसँगै आगलागीका घटना बढ्न सक्छन् । हाम्रो आफ्नै लापरबाहीका कारण आगलागीका घटना घेरै हुने गरेका छन् । त्यसैले समयमै सचेत बनौं, आगलागी हुनबाट बचौं ।

#### आगलागी रोकथामका उपाय

- ❖ केटाकेटीले भेट्न सक्ने ठाउँमा सलाई, लाइटरजस्ता सामग्री नराख्नुहोस् ।
- ❖ आन्साभा साना बनाउँदा जर्बोस वा आगो बल्ने अवधिभरि आन्सा छाडेर टाढा नजाउनुहोस् ।
- ❖ यथासम्भव जर्बोस सिलिण्डरलाई आन्सा कोठाभन्दा बाहिर नै राख्नुहोस् ।
- ❖ सिलिण्डरको पाइप, सिलिण्डर समय-समयमा जाँच गर्नुहोस्, कुनै खराबी वा टुटफुट पाउनु भएमा तुरुन्त मर्मत गराउन लगाउनुहोस् ।
- ❖ साना बनाइसकेपछि जर्बोसको रेगुलेटर बन्द गर्ने तथा समय-समयमा जर्बोस सिलिण्डर र पाइपको सरसफाइ गर्नुहोस् ।
- ❖ जर्बोस सिलिण्डर घर ल्याउनुअघि सिल नभएको, तौल कमजस्तो लाग्ने, घेरै जग्नाउने (लिक भएको शंकास्पद) सिलिण्डर नल्याउनुहोस् ।
- ❖ घरमा भएका विद्युत उपकरण सही अवस्थामा छ/छैन नियमित जाँच गर्नुहोस्, नाझो तार, टुटेफुटेका स्विच, ध्वसटोन्सन कर्डलाई मर्मत तथा परिवर्तन गर्नुहोस् ।
- ❖ ध्वसटोन्सन कर्डमा घेरै विद्युत सपत गर्ने (आइरन, हिटर, फ्रिज, माइक्रोवेभ ओभन, मोटर) तथा अन्य घेरै उपकरण जोडेर एकैचोटी प्रयोग नगर्नुहोस् ।
- ❖ ० गिन स्विचको बदलामा सिधै नाझो तार सकेटमा पसाएर विद्युतीय सामग्री प्रयोग कलिल्चै नगर्नुहोस् ।
- ❖ राति सुत्ने बेलामा वा घर छाडेर बाहिर जानुपर्दा सम्पूर्ण विद्युतीय उपकरणहरू बन्द गरेरमात्र जानुहोस् । (यसले तपाईंलाई आगलागीबाट सुरक्षामात्र होइन बिजुलीको सपतमा कमी ल्याउन पनि सहयोग पुऱ्याउँछ ।

#### अनपेक्षित आगलागीका लागि पूर्व तयारी

- ❖ आफ्नो मोबाइलमा वा घरको टेलिफोन सम्पर्क सूचीमा वारुणयन्त्र (दमकल) को नम्बर सेभ गरेर राख्नुहोस् ।
- ❖ घरमा रहेका पानीका ट्याङ्की पूर्णरूपमा रिठो हुनजेल प्रयोग नगर्नुहोस्, आकस्मिक अवस्थाका लागि केही मात्रामा पानी जोहो गरेर राख्नुहोस् ।
- ❖ घरमा फायर ब्र्यान्केट (आन्छामा), फायर एक्विपमेन्ट राख्नुहोस् ।
- ❖ कोठामा सिट्टी, टर्नलाइट सदैव तयारी अवस्थामा राख्नुहोस् ।
- ❖ कोठामा सन्ती, कम्पल, मार्तलजस्ता सामग्री सुरक्षित साथ राख्नुहोस्, जसले आकस्मिक अवस्थामा भ्याल, ढोका फोडेर बाहिर निस्कन सकिन्छो ।

#### आगलागी भइहालेमा के गर्ने ?

- ❖ कुनै आगलागीको घटना भएमा तत्काल छेउछाउमा रहेका अन्य व्यक्तिहरूलाई पनि खबर गर्नुहोस् र निचयनगमा सहयोगका लागि आग्रह गर्नुहोस् ।
- ❖ आगलागी कसरी भएको जान्ने प्रयास गर्नुहोस् (विद्युतीय वा अन्य आगो) ।
- ❖ आगोको आकारमा विचार पुऱ्याउनुहोस्, आगो फैलन सक्ने र आगो निचयनगमा आउने सम्भावना छैन भने तत्काल वारुणयन्त्रलाई खबर गर्नुहोस् ।
- ❖ विद्युतबाट आगो लागेको शंका लागेमा घरमा रहेको मेनस्विच तत्काल बन्द गर्नुहोस् ।
- ❖ आगो कोठाभित्र लागेको छ र निचयनग गर्न सम्भव छैन भने कोठाको ढोका बन्द गरिदिनुहोस् । यसले आगोलाई सहजरूपमा फैलन दिँदैन ।

## चौकुने गाउँपालिका

### गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

गुटु, सुर्खेत  
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

#### बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०२/१६)

यस कार्यालयले तपशीलका योजना निर्माण गर्नको लागि मिति २०८०/०१/०८ गते श्री प्रभाव राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना बमोजिम अनलाइन पेश भएका बोलपत्रहरू मूल्याङ्कन गर्दा तपशिलको बोलपत्रदाता न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिन आएकोले स्वीकृतिको लागि सिफारिस भई आएकोमा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को प्रयोजनार्थ बोलपत्र पेश गर्ने सम्बद्ध सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपशिल:

सि. नं.	बोलपत्र प्याकेज नम्बर	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कवोल अंक रु (भ्याट र पी.एस. वाहेक)	कैफियत
1	Construction of Baspani Water Supply Project at Chaukune 03, Surkhet CRM/NCB/WORKS/01/079-080	Kharpunath Nirman Sewa Humla, Nepal	66,41,540.81/-	

## श्री आदर्श माध्यमिक विद्यालय

रामधुनी न.पा.-६, बक्सौरी  
कोशी प्रदेश, सुनसरी

#### बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१६

यस विद्यालयबाट मिति २०७९/१२/२४ गते मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका र e-Bid मार्फत प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना अनुसार रितपूर्वक दर्ता भएका बोलपत्रहरूमध्ये तपसिलका बोलपत्रदाताले पेश गरेको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही ठहर भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) तथा सोहि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि ७ (सात) दिने यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपसिल :

क्र. सं.	ठेक्का नं.	आयोजनाको नाम	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल गरेको रकम रु. (मु.अ.कर र PS समेत)
1.	SAMV/NCB/01/079/080	Construction of Namuna Bidhlaya Class Block	R. S. Construction, Janakpur-13, Dhanusha	NRs. 67,54,648.66

**प्रधानाध्यापक**